

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXV.—NUM. 20.590.

Madrid.—Sábado 27 de Junio de 1914.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

EN ANDALUCIA

LA HUELGA EN EL CAMPO

El jefe de la benemérita.

CADIZ. (Viernes, noche.) El jefe de la Guardia Civil marchó en el expreso de Jerez y de allí seguirá para Bornos y Villamartín, en vista de la gravedad extrema de las circunstancias.

Los propietarios se aprestan a la defensa por hallarse constantemente amenazados.

En Bornos.

CADIZ. (Viernes, noche.) Esta mañana salió al campo un centenar de obreros huelguistas, para impedir que trabajasen los esquiroleros.

Llevaban garrotes y piedras. La Guardia Civil disolvió a los huelguistas, habiendo detenido a un grupo que en un cortijo coaccionaba a los obreros.

Ingresaron en la cárcel de Bornos.

El alcalde de Bornos, contestando al telegrama de la Sociedad obrera La Constancia, asegura que la fuerza no maltrató a nadie, sino que los obreros fueron detenidos por cometer coacción, y para evitar la fuga fueron amarrados.

En Alcalá de los Garules.

En Alcalá de los Gazules se ha repartido una hoja impresa invitando a los trabajadores a una reunión para tratar de la constitución de un Sindicato de resistencia.

Se cree que llegarán a la huelga.

En Medina Sidonia.

En Medina Sidonia los obreros agricultores suspendieron el mitin por temor a verse fracasados, ya que en este pueblo hay muchos obreros agrícolas bien acomodados para todo el año, que disfrutan de buen jornal, y además tienen participación en los trigos que recolecta el patrono.

La Guardia Civil.

CADIZ. (Viernes, noche.) Toda la benemérita de Caballería de Cádiz acaba de salir para la campaña de Jerez.

Guardia Civil a Bornos.

CADIZ. (Viernes, noche.) Han llegado a Bornos 50 guardias civiles a las órdenes del comandante Sr. Jiménez Topete.

Existen fundados temores de que será alterado el orden.

La Guardia Civil tomó los puntos estratégicos de la cárcel.

En Villamartín.

Procedentes de Cádiz llegaron 55 guardias civiles para reprimir las amenazas y coacciones que están ejerciendo los huelguistas.

El gobernador ordenó vayan a la campaña 25 guardias a las órdenes del teniente Esteban Huelva.

En Bornos.

CADIZ. (Sábado, tarde.) En Bornos, esta mañana se han reunido los obreros y los patronos, pero no llegaron a ponerse de acuerdo.

Aunque hubieran llegado a un acuerdo, los obreros no hubieran reanudado los trabajos, pues no lo harán hasta que se solucione la huelga de Jerez.

Los directores del movimiento insisten en que la huelga continúe hasta que los propietarios acepten el contrato de trabajo por años.

En Villamartín y otros pueblos sigue todo igual, reinando tranquilidad aparente.

Tropas a Bornos.

CADIZ. (Sábado, tarde.) Ha salido para Bornos una compañía del regimiento de Pavia.

Pernoctará hoy en Arcos de la Frontera.

Sigue la gravedad.

Las noticias que se reciben de la huelga revelan la misma gravedad que las de anoche.

En Elche.

ALICANTE. (Viernes, noche.) Noticias que se reciben de Elche dan cuenta de que la huelga se presenta con caracteres de tranquilidad.

Las Sociedades obreras han acordado reanudar el trabajo para conseguir mejor una avenencia entre patronos y obreros.

Ha quedado nombrada una Comisión para poner en práctica el acuerdo.

Impresiones de la huelga.

SEVILLA. (Viernes, noche.) Las impresiones que se reciben de la huelga agrícola son optimistas.

En Utrera se ha solucionado completamente.

Los obreros de Lebrija están dispuestos a aceptar las variaciones introducidas en las bases.

La huelga en Alcalá de Guadaíra no reviste importancia.

En los demás pueblos reina tranquilidad.

Cuarenta y tres huelguistas detenidos.

CADIZ. (Viernes, noche.) Por un telegrama llegado de Bornos, se sabe que acaban de llegar presos y custodiados por la Guardia Civil 43 huelguistas por coacciones en diversos cortijos.

El comandante de la Guardia Civil confirió con el alcalde y propietarios sobre la grave situación que atraviesan, pues el alarmante estado actual es insostenible.

De otros pueblos se reciben análogas noticias.

En Villamartín empeora la huelga.

Mitín huelguista.

JEREZ. (Viernes, noche.) Se ha celebra-

do el mitin anunciado, asistiendo más de tres mil personas, abundando las mujeres.

Hablaron diez hombres y una mujer, la cual recomendó que no fuesen mañana al mercado, para no comprometerse con la fuerza pública.

Acordaron persistir en la huelga y telegrafiar al Sr. Dato y al Sr. Sánchez Guerra de los atropellos que con ellos se cometen.

Los huelguistas reciben raciones de comida, repartiéndolas entre los más necesitados.

Se reproducen los escándalos.

JEREZ. (Viernes, noche.) Esta mañana se reprodujeron los escándalos en el mercado de abastos.

Hubo carreras y sustos, y la guardia de Seguridad, provista de carabinas, recorrió los puntos estratégicos, deteniendo a una mujer y a un hombre que ejercían coacciones.

Incendio en un cortijo.

En el cortijo de Mirable se quemaron cuatro aranzadas sembradas de avena.

Se cree que el incendio fué intencionado.

MARRUECOS

INFORMES OFICIALES

Melilla.

Comunica el comandante general:

«Esta tarde he visitado la posición Kudia Lutta, en la cual he citado al general Aizpuru, que vino desde Kaddur con una escolta de doce caballos; hace veinte días no hubiera podido pasar una brigada sin librar combates serios por el camino seguido hoy por dicho general sin dificultad alguna. Después fui en automóvil a reconocer un pozo que hay en el camino de Tafesirt, cerca del Tizutin, sin que nadie nos molestase, lo que prueba la tranquilidad que reina en la nueva zona.»

Larache.

Participa el comandante general que zarpó el vapor «Canalejas» conduciendo al coronel Echagüe, varios jefes y oficiales y 27 de tropa de Larache y Arcila.

La posición Bu-Selham ahuyentó con su fuego a enemigo, que la tiroteaba; sin novedad por nuestra parte.

Ceuta y Tetuán.

Dan cuenta las respectivas autoridades militares de que no ocurre novedad en dichas plazas ni en sus posiciones.

Contra el monopolio de la sal

El Comité nacional de acción contra el monopolio de la sal nos remite la siguiente nota:

«En los pocos días transcurridos desde que se constituyó el Comité nacional de acción contra el monopolio de la sal, lleva recibidas mil y pico de adhesiones entusiastas de otros tantos organismos comerciales e industriales, que en conjunto representan cerca de millón y medio de ciudadanos. Además, casi todas las Cámaras de Comercio de España han acordado impugnar el proyecto tan protestado ya; muchos Ayuntamientos han acordado también solicitar del señor ministro de Hacienda retire el repetido proyecto de monopolio de la sal, y algunos diputados y senadores ministeriales han manifestado a los Sres. Dato y Bugallal que, llegado el caso, votarán en contra.»

De otro lado, el Comité de acción, de los seis mitines que tiene dispuesto se celebren en Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Valladolid y Madrid, ha determinado que el domingo 5 de julio próximo se celebre el primero en el Frontón Central ó en el teatro de la Gran Vía de esta corte.

Como el acto tiene exclusivamente carácter popular, ha invitado a los oradores siguientes:

A D. Melquiades Alvarez, por el partido reformista; D. Alvaro de Albornoz, por el radical; D. Julio Burell, por el liberal democrático; D. Baldomero Argente, por el liberal romanista; D. Angel Ossorio y Gallardo, por los mauristas; D. Mariano García Cortés, por los socialistas; D. Angel Urzáiz, diputado; D. Antonio Jaén, catedrático; señor Labra, por el Ateneo, y por la Prensa, el diputado y director de *El País*, Sr. Castroviejo; D. Tomás Romero, de *El Liberal*, ó el poeta D. Cristóbal de Castro. Falta designar orador a la Conjunción republicana.

La Subcomisión del Comité, compuesta por los Sres. D. Francisco Peña, D. Juan M. Moreno y el Sr. Andueza, encargada de organizar el acto, cuenta con la aquiescencia de los Sres. Albornoz, Jaén y Argente, y ayer, en el Congreso, visitó a D. Melquiades Alvarez; por tener que salir de viaje, el insigne tribuno declinó la invitación, pero después de manifestar categóricamente que se opondría en las Cortes a la aprobación del monopolio, prometió que el partido reformista designaría un orador para el mitin de que se trataba, que bien pudiera ser el Sr. Pedregal ó el señor Barcia.

La Comisión visitará hoy y mañana al resto de los oradores designados.

Este mitin de protesta tendrá carácter nacional, y es casi seguro que en él harán acto de presencia nutridas Comisiones de las cuarenta y nueve capitales de provincia y poblaciones de importancia.

Sin embargo de esta avalancha de opinión contra el monopolio de la sal proyectado, los monopolistas no desisten y siguen haciendo presión, con sus poderosas influencias, cerca del Sr. Bugallal.

Peró el triunfo del pueblo consumidor es indudable.»

EN TORNO A UN PROBLEMA

LA LECHE EN MADRID

Hace varios días que no se registran intoxicaciones y parece que se ha redoblado la vigilancia para que no vuelvan a suceder casos como aquellos que tanto comentara la Prensa.

La leche es un producto alimenticio que la mayor parte del público compra, procediendo, sin notarlo, contra sus propios intereses. Acude allí donde le dan mayor cantidad, sin que ponga el más pequeño reparo al lechero que les expende la mercancía ó con poca densidad ó de ordeños atrasados.

Allí donde por el mismo precio dan de añadidura una cantidad igual a la que se paga, acude la gente en tropel, sin que importe al público ignorante la calidad de la leche, que puede ser desnatada ó de ordeños antiguos.

Una de las causas que más contribuyen a estropearla es no enfriarla rápidamente cuando sale de la ubre de la vaca, y además el conservarla en vasijas herméticamente cerradas.

La leche que se expende en los despachos de las vaquerías de Madrid—no de las lecherías que no tienen ganado propio—no adolece de estos inconvenientes, porque permite al vaquero enfriarla con tiempo en los modernos refrigeradores, que van teniendo en todos los establos, siendo este el artefacto más útil de la industria, de que debía proveerse quien no lo posea.

Una vez ordeñada y enfriada, tiene buen cuidado el vaquero de guardar su mercancía al fresco en la pila del agua para que se conserve bien.

Peró interin las Compañías de ferrocarriles no pongan vagones especiales y con mayor velocidad, las condiciones que más arriba quedan anotadas no pueden cumplirse. La leche que viene de los pueblos es ordeñada momentos antes de la salida del tren para que llegue a Madrid lo más reciente posible, y hechas las cosas de prisa y corriendo, no hay suficiente espacio de tiempo para que se enfrie del todo.

Además, la que llega a esta corte—donde nos comemos y bebemos cuanto nos ponen por delante, sin el menor escrúpulo ni reparo—ha sido tapada herméticamente recién ordeñada, condición ésta, como queda dicho, nada favorable a la conservación y calidad del producto.

De modo que la que traen a Madrid viene en las peores condiciones posibles, llegando a la estación temprano, pero habiendo sido ordeñada la mayor parte la noche anterior.

No llega cortada por verdadero milagro, y si esto decimos de la que por tren viene, ¿qué diremos de la que viene encima de las diligencias?

Asomamos a cualquier carretera por las que circulan estos vehículos, y veréis, cuando el polvo del camino os lo permita, unos cántaros en la parte alta del carruaje mandando el sol, que calentando el metal del recipiente, descompone el contenido.

Esta es la mercancía, madrileños, que consumís en los llamados despachos de leche que no tienen ganado propio, y a los que acudís en vista de la baratura y agradecidos a la añadidura, espléndido regalo que os hace el expendedor para que sigáis siendo parroquianos y para... no tener que tirar tanta leche por la alcantarilla, porque al llegar la noche es casi seguro que se corte por las condiciones pésimas en que ha estado veinticuatro horas.

La gente que entiende, la que tiene paladar y distingue, compra allá donde le dan lo que paga, pues se supone que el comercio no puede regalar sus géneros.

Ni el sombrerero os regala una gorra, ni el sastre al haceros un traje os hace gratis un chaleco, ni el zapatero a quien pagáis un par de botas os da de propaganda un par de zapatillas.

Solamente el lechero os puede regalar su mercancía. La razón se ignora.

UN TECNICO.

CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió a las once de la mañana en el ministerio de la Gobernación.

Su duración ha sido escasamente de dos horas.

Terminado, se facilitó a la Prensa la siguiente Nota oficiosa:

«El Consejo examinó detenidamente la situación parlamentaria que quedó ayer en el Senado al discutir la proposición del Sr. Dávila, y se acordó que en la sesión de hoy se procure dar solución a la dificultad creada, ya que el proyecto presentado por el ministro de Gracia y Justicia se formuló sin carácter alguno de intransigencia y está abierto a todas las modificaciones convenientes al interés público.»

Se autorizó después al ministro de Fomento para presentar un proyecto de ley relativo a los yacimientos de sales potásicas en la provincia de Lérida.

El ministro de Hacienda dió en seguida cuenta de los expedientes que a continuación se detallan y que fueron aprobados:

Autorizando el arriendo de locales para el archivo de la Dirección de la Deuda, ofrecidos por D. Emilio Alarcón en precio de 7.000 pesetas cada año.

—Otro sobre concesión de un crédito extraordinario de 2.119.948,23 pesetas al presupuesto vigente del ministerio de la Gobernación para satisfacer premios de enganche y reenganche de la Guardia Civil, correspondientes a los años de 1908, 1909 y 1910. A

cuyo efecto se presentará a las Cortes el oportuno proyecto de ley.

—Otro sobre concesión de un crédito extraordinario de 171.663,43 pesetas, destinado al pago de capital é intereses de la venta por el Estado de seis espuermos de sal, de la propiedad de la marquesa de Pidal, para lo que se presentará también a las Cortes el correspondiente proyecto de ley; y otro sobre concesión de un crédito extraordinario de 50.000 pesetas al presupuesto de la Presidencia del Consejo de ministros, para gastos del II Congreso Internacional de Ciencias administrativas, acordándose que se presentaría también al Parlamento el respectivo proyecto de ley.»

Como quedaban aún asuntos interesantes que examinar, se acordó celebrar un nuevo Consejo el martes próximo.

LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA

Campamento de Rioirio.

Continúa celebrándose este primer campamento de adolescentes españoles de todas las provincias sin el menor incidente.

Los seiscientos muchachos acampados pasan unos días deliciosos sujetos al siguiente horario.

Cinco y media. Diana: levantarse, arreglo del dormitorio y ligero aseo personal.—Seis y media. Parte de novedades, reconocimiento facultativo é izar la bandera del campamento. Seis y tres cuartos. Desayuno.—Siete y media. Relevos del servicio de vigilancia y comienzo de prácticas y ejercicios.—Ocho y tres cuartos. Orden del día.—Diez. Baño.—Once. Comida.—Dos tarde. Prácticas y ejercicios. Cuatro. Merienda y descanso. Seis tarde. Continuación de las prácticas.—Seis y tres cuartos. Arriar la bandera.—Siete. Cena.

Ocho. Concierto por la banda, y cinematógrafo.—Nueve y media. Acostarse.—Diez. Silencio. Desde este momento no se oirá el menor ruido ni se verá una sola luz encendida, quedando sólo en pie los exploradores encargados de dar la guardia al campamento.

El día 26, por la mañana, terminaron de llegar las tropas de provincias, estando en el campamento exploradores de las siguientes: De Jaén, 67; de Segovia, 41; de Cartagena, 40; de Zamora, 33, y en menor número de Barcelona, Zaragoza, Almería, Lorca, Toledo, San Sebastián, Avila, Palencia, Coruña, Ciudad Rodrigo, Valladolid, Valencia, Vitoria y San Ildefonso.

La importancia de esta reunión y fraternidad entre jóvenes de regiones tan opuestas, y el sacrificio que para muchos representa, por la gran distancia que han recorrido, así como el acomodarse a la vida de campo, lo hizo resaltar el capitán Iradier el 25 por la mañana.

Los seiscientos exploradores, sentados en el patio principal del Palacio, frente a la presidencia, formada por el capitán Iradier, don Arturo Cuyás y Sres. Irucharte y Crespo, oyeron las advertencias del capitán, congratulándose de ver a estos valientes exploradores hacer vida común en desdoblado.

Les da algunos consejos higiénicos y les encarece la obediencia a las órdenes de los jefes.

El ayudante del Sr. Iradier, el Sr. Crespo, lee la lista del alto personal, que es como sigue:

Jefe superior del campamento, Sr. Iradier; subjefe, Sr. Cuyás; comandante del campamento, Sr. Irucharte; comandante de vigilancia, Sr. Pons; de régimen interior, Sr. Perinat; de policía, señor conde de Castillejo; de subsistencias, Sr. La Riva; de material, Sr. Arderius; jefe adjunto al cuartel general, Sr. Ramirez.

A algunos de estos señores se les dan entusiastas ¡vivas! por el trabajo que llevan encima con motivo de la organización del campamento.

Cuando el Sr. Crespo iba a leer las órdenes para los jefes de tropa, llega de la cocina el aviso de que hace falta quien monde patatas, nombrándose en seguida a varios exploradores del distrito del Centro, de Madrid, para que ayuden a los cocineros, los cuales marchan contentísimos, nombrándose nuevos muchachos para las otras comidas.

Una continuación se lee el horario y orden del día.

El capitán Iradier relata otro nuevo rasgo del explorador Bastardo, de Valladolid, que a más de la benemérita acción del perro rabioso se distinguió por su arrojo en el incendio de una capilla, saliendo herido, y su otra heroicidad, la de arrojar a un río a las voces de ¡socorro!, salvando de una muerte cierta a dos muchachos.

Este heroico explorador es vitoreado, abrazándole delante de todos el capitán Iradier.

El resto del día le pasaron los muchachos felizmente, sujetándose al horario arriba descrito.

Por la tarde recibieron la visita de numerosas familias de Segovia, llegando en su automóvil el gobernador civil, y de Madrid, en el suyo, el Sr. Prado y Palacio, subsecretario de Gobernación y presidente del Comité de Jaén, con uniforme de explorador.

Ambos señores visitaron detenidamente el campamento, elogiando su perfecta organización y el excelente espíritu de los muchachos.

El entusiasta Sr. Prado Palacio dió un estentóreo ¡Viva España! al arriarse la bandera.

J. H. C.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

La vaca tuberculosa

El teniente de alcalde del distrito de Buenavista nos dice lo siguiente:

«Señor Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Agradeceré a usted tenga la bondad de insertar en el periódico de su digna dirección las siguientes líneas, como aclaración al artículo que en el número de anoche publica, relativo al consumo de una vaca tísica en el barrio de la Guindalera, por lo que afecta al cargo que me está encomendado.

En este distrito, por mi orden, los señores revisor veterinario, perito químico y el servicio de Policía urbana vienen girando diariamente visitas a todos los establecimientos, y como consecuencia de ello, el 11 del corriente el revisor veterinario me denunció que había inutilizado en la carnicería de la calle de Agustín Durán, núm. 16, propiedad de don Macario García, un trozo de carne, por encontrarse en malas condiciones para el consumo, por cuya denuncia, que era la primera que se me presentaba en el corto tiempo que lleva establecido, le impuse 50 pesetas de multa, apercibiéndole que si reincidía en la falta pasaría el tanto de culpa al Juzgado.

Al leer su artículo, y llamado hoy por mí el industrial denunciado, me manifiesta que la vaca de referencia no fué expandida en su establecimiento, en el barrio de la Guindalera, sino que la vendió a otros dos industriales, uno de Pueblo Nuevo y otro del término de Cañillas, en el Cerro de la Cabaña, en la creencia de que la res estaba en debidas condiciones, puesto que así se había sacrificado en el matadero de Tetuán, donde la compró.

Es cuanto respecto a este asunto tiene que manifestar a usted su atento y afectísimo seguro servidor, q. e. s. m. Francisco Colomer.

26 junio 914.»

Como aclaración al suceso de la vaca tuberculosa insertamos las manifestaciones que en su edición de hoy hace nuestro colega *El Socialista*:

«A última hora de la noche nos ha visitado un amigo del carnicero Macario García, que parece complicado en la venta de la vaca tuberculosa, y nos ha rogado con la mayor cortesía que hagamos constar que no ha expandido la tal vaca; que la vaca vendida por él habíala adquirido sellada y reconocida por el veedor veterinario, y que proporcionó un cuarto de vaca a Miguel Rincón, de Pueblo Nuevo, y lo restante a Nicolás Redondo, que vive en el cerro de la Cabaña.»

Consignamos estas manifestaciones no sólo por la forma como se nos ha pedido, sino porque respetamos siempre el derecho de defensa.

No impliquen, por lo tanto, estas líneas rectificación nuestra.»

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Bajo la presidencia del Sr. Díaz Agero (don Alfonso) se abre hoy la sesión.

Leése el acta de la anterior, y es aprobada después de algunas observaciones del Sr. De Carlos.

El presidente de la corporación lee un telegrama, ayer recibido, en que se daba cuenta del fallecimiento del diputado provincial D. Ramiro Castelló.

El Sr. Díaz Agero, en sencillo, sentido y hermoso discurso, hace relación detallada de los méritos indiscutibles que en todos sentidos reunía el llorado compañero.

Dijo el Sr. Agero que tan luego como recibió el telegrama se apresuró, por propia iniciativa, a girar mil pesetas para gastos de entierro, ya que no había ocurrido el fallecimiento en Madrid y no podía costear el sepelio la corporación, como en casos análogos.

La hermosa relación de méritos del finado hecha por el Sr. Díaz Agero fué escuchada con profundo silencio, demostrando la corporación su absoluto asentimiento y el dolor que a los representantes de la provincia había producido la muerte del que fué tan querido compañero.

Para asentir públicamente a las manifestaciones de la presidencia, extendiéndose en consideraciones de todos los órdenes, de caballero, de ilustrado, de excelente periodista y sobre todo de dignísimo é inteligente diputado, de cuya labor meritisima deja señaladas muestras, hicieron uso de la palabra los señores Fernández Morales, De Carlos, Riechi, Senra, Chavarri, Soria, De la Garma, Mendaro y del Alcázar y Martín Pindado.

Se acuerda conceder a la viuda, para gastos del entierro y lutos, además de las mil pesetas ayer giradas por la presidencia, mil pesetas más, en atención a la precaria situación en que la familia queda.

El Sr. Mendaro y del Alcázar proponen que, si el estado del erario de la provincia lo permitiese, debiera concedersele 5.000 pesetas.

El Sr. Martín Pindado dice que para poder llegar ó aproximarse a dicha cantidad de 5.000 pesetas, se acordase que entre los diputados provinciales se hiciera una colecta, encabezando é la suscripción ó donativo con cien pesetas.

Se acuerda que el asunto se trate en sesión privada y se acuerda, a más de votar las dos mil pesetas para los fines indicados, costear un funeral en el Hospicio y dirigir un sentido mensaje a la familia del finado.

El presidente dice que, en señal de duelo debe levantarse la sesión, y así se hizo, después de ser aprobados varios dictámenes de la Comisión de Personal.

El sábado se celebrará la décima sesión, en la que se celebrará la sesión de la tarde.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR GABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
27 de junio de 1864.

PARIS, 27. La sesión de la Conferencia de ayer ha sido muy tranquila.

Los beligerantes han leído sus declaraciones, exponiendo a su modo de ver el estado de la situación actual.

Lord Russell ha resumido los trabajos de la Conferencia, expresando el voto de que cualquiera que fuese el desenlace de la lucha, pudiera conservarse la independencia de la Monarquía danesa, a cuya manifestación se han adherido los neutrales.

Se cree que las hostilidades empezarán mañana.

Catorce buques de guerra daneses están cruzando entre Kiel y Tehniaru.

El Monitor anuncia que el Gobierno de Turín ha tomado todas las medidas para reprimir cualquier tentativa de desorden por parte de los partidos extremos.

EN EL VELODROMO DE INVIERNO

Un match sensacional de boxeo

Gran expectación.

PARIS. Esta noche, en el Velodromo de Invierno, celebrándose un match de boxeo verdaderamente sensacional.

Disputaríanse el título de campeón del mundo los atletas Jack Johnson, negro formidable, y Brand Moran, yanqui de fuerzas hercúleas.

Jack Johnson tiene actualmente el título de campeón del mundo, y Moran intenta arrebatárselo.

Ambos boxeadores, de común acuerdo, han elegido como árbitro al francés Carpentier.

El match despertará en los Estados Unidos un interés enorme.

Los principales diarios yanquis han enviado redactores.

Estos cablegrafarían, asalto por asalto, desde el mismo Velodromo de Invierno, las incidencias de la lucha.

La Prensa asociada de Nueva York ha instalado, al efecto, en el Velodromo, teléfonos especiales, que han sido puestos en comunicación con las oficinas del cable.

Una hora después de terminar el match, el público de Nueva York, Filadelfia, Chicago, Boston, San Luis, Nueva York, Kansas-City, San Francisco, etc., conocerá por ediciones especiales de los periódicos el nombre del vencedor y todos los detalles del encuentro.

INVENTOS EXTRAORDINARIOS

Los yanquis lo miden todo

El pensamiento y el amor.

NUEVA YORK. El profesor Max Braff, de la Universidad de Worcester (Massachusetts), ha inventado un aparato que sirve para medir el pensamiento.

Este pensamiento es inmaterial, pero se le hace visible por medio de los rayos X, que aumentan diez mil veces aparentemente el tamaño de las células cerebrales.

Braff dice: «Se ignora aún en qué parte del cerebro nace el pensamiento. Pero cuando podamos producir panoramas cinematográficos desarrollando todas las fases de sus transformaciones sucesivas, el misterio será aclarado.»

Así que podamos estudiar el trabajo operativo de la sustancia gris, será fácil medir, pesar y cubicar la capacidad mental de cada uno, y diferenciar exactamente a un espíritu superior de un hombre de inteligencia mediocre.

También será fácil comprobar que aptitudes reúne un niño para determinada función. Con mi aparato se podrá decir a un padre si su hijo sirve o no para artista, negociante, sastre o geómetra.

Y no habrá equivocaciones lamentables, que contrarían vocaciones verdaderas. Pero otro sabio yanqui no ha querido ser menos que Raff y ha inventado un aparato que sirve para medir el amor.

Es muy sencillo y práctico. Recientemente, un marido que tenía sospechas acerca de la fidelidad de su esposa, lo adquirió y lo utilizó para averiguar si era cierta su desventura.

Hizo que su mujer metiera sus dos brazos desnudos en un saco de caucho lleno de agua, mezclada a ciertas sustancias químicas.

Este saco, por medio de tubos conductores, impresionaba la aguja de un cuadrante graduado.

El marido empezó a preguntar, sin apartar sus ojos de la aguja: «¿Amas a Smith?»

La aguja permaneció inmóvil.

«Bueno, no es con Smith.»

«¿Amas a Brown?»

La aguja siguió sin moverse.

«Bueno, tampoco es con Brown.»

«¿Amas a Lishal?»

La aguja empezó a agitarse con gran rapidez y haciendo movimientos desordenados.

Parecía que estaba loca, si es que las agujas de los cuadrantes pueden enloquecer.

«¡Ah, infame!—rugió el marido.—¡Es con mi amigo Lishal con quien me engañas!»

«¡Saca los brazos del agua!»

«¡Perdón!—gritó ella.»

Y así supo el marido la espantosa verdad. El inventor del aparato está haciendo un gran negocio.

Pero una revista femenina ha aconsejado a las mujeres que cuando sus maridos las ordenen meter los brazos desnudos en un saco de caucho, no sólo desobedezcan, sino que les arañen con crueldad.

TRAGEDIA PASIONAL EN UN PARQUE ZOOLOGICO

El oso, por celos, mata a su esposa

Y luego se suicida.

NUEVA YORK. Los periódicos cuentan el suceso que sigue:

En el Central Park, jardín zoológico de esta población, había un gran oso negro, llamado «Bob», que vivía en una inmensa jaula con su osa correspondiente y que hacía las delicias del público.

«Bob» era muy alegre y travieso. No se subía a los árboles que había dentro de la jaula en cuestión, sino cuando le ofrecían un dulce o algo análogo.

Pero desde hace algunas semanas, el plantigrado venía estando triste y se negaba a bailar y a subir a los árboles, aunque le ofrecieran regalos comestibles.

Su tristeza cambióse poco a poco en inquietud y ésta en furor.

Amenazaba a su esposa, que procuraba salir de la jaula, temiendo por su vida.

Los guardianes comprendieron que «Bob» estaba celoso de un vecino suyo, un leopardo magnífico, que frecuentemente miraba a la osa y era mirado por ella.

En un acceso de celos, «Bob» estranguló a la osa, cometiéndolo con ello un verdadero crimen, pues nada en la conducta de su cónyuge justificaba acto tan atroz.

Cuando «Bob» dióse cuenta de que estaba viudo, apaciguóse.

Una sombría desesperación sucedió a su pasado frenesí.

Negóse a comer y pasaba los días y las noches gruñendo sordamente.

Enflaqueció rápidamente. Era, en suma, la verdadera imagen de un criminal atormentado por los remordimientos.

Anteayer por la mañana decidió suicidarse. Trepó lentamente al techo de la jaula, alto de ocho metros.

Y dejó caer deliberadamente al suelo.

Cuando sus guardianes acudieron estaba muerto.

Habíase fracturado la columna vertebral.

NUMEROSAS VICTIMAS

UN TERREMOTO

MARSELLA. El sismógrafo ha registrado un fuerte temblor de tierra.

Créese que ha debido ocurrir en el Golfo Pérsico.

LA HAYA. En la isla Sumatra ha ocurrido un violentísimo terremoto.

Las líneas férreas y los cables telegráficos han quedado destruidos.

Se han hundido numerosas casas.

Los muertos son muy numerosos.

Hasta ahora no han llegado más detalles.

DRAMA MISTERIOSO

¿Ha matado la escritora a su vecino el político?

A la cárcel.

NUEVA YORK. En Stamford, Estado de Connecticut, se ha desarrollado un misterioso drama, que es objeto de todas las conversaciones por la calidad de las personas complicadas en el mismo.

Anteayer, dos agentes de Policía que volvían a sus casas muy temprano, después de haber estado de servicio toda la noche, encontraron sobre una acera el cadáver de mister Ballon, rico propietario, hombre conocidísimo porque acudía a un partido político importante.

Los agentes examinaron el cadáver y vieron que presentaba varias heridas en la cabeza, hechas, al parecer, con un instrumento contundente.

Había llovido por la noche, y las calles estaban llenas de barro.

Los agentes notaron que unas huellas de pies de mujer calzados con botas o zapatos de tacones altos aparecían al lado del cadáver del infeliz Ballon y se alejaban calle arriba.

Las siguieron escrupulosamente, y después de recorrer unos 50 metros, se encontraron delante de una casa.

Llamaron a la portera y entraron en el portal.

Las huellas seguían escaleras arriba, y terminaban en el descansillo del segundo piso.

«¿Quién vive aquí?» preguntaron los agentes a la portera.

«—Mistress Elena Angle.»

Los agentes vacilaron.

Tratabase de una mujer muy rica y elegante, novelista de fama, a quien un reciente divorcio había dado nueva popularidad.

Salieron de la casa y corrieron a avisar al juez.

Este ordenó la prisión de mistress Elena. Se ha averiguado que ésta y Ballon, vecino suyo, pues vivía en la misma calle, se conocían íntimamente.

Pero mistress Elena niega energicamente ser culpable.

Ha sido encontrado en su casa un par de botas, cuyas suela se ajusta exactamente a las huellas.

AUSTRIA SE INQUIETA

Serbia y Montenegro formarán una sola nación

¿Habrá guerra?

VIENA. Se asegura que en breve, Serbia y Montenegro formarán una nación sola.

Dícese que abdicará el Rey Nicolás de Montenegro y que sus súbditos reconocerán como Rey al hijo segundo del Rey Pedro de Serbia, hoy Regente a causa de la enfermedad y el viaje de su padre.

Serbia y Montenegro constituirían un Estado igual al que forman actualmente Hungría y Austria.

Tendrían dos Cámaras y dos ministerios, y a más un Gobierno conjunto, superior a éstos, y que se ocuparía únicamente de los asuntos extranjeros y del Ejército y la escuadra.

Antivari, hoy puerto montenegrino, sería fortificado formidablemente.

Y así conseguirían los serbios realizar su sueño de poseer tierras a orillas del Adriático.

Pero Austria se opone, y es muy probable que a la unión serbio-montenegrina sigiera la guerra.

UN CONGRESO ORIGINAL

Los salutistas en Londres

Manifestaciones pintorescas

LONDRES. La actualidad londinense no es otra que el Congreso que celebra en esta capital el famoso Ejército de la Salud.

Diariamente hay manifestaciones con trompetas, clarines y tambores.

Los salutistas invaden las plazas y peroran durante horas enteras, exhortando a los curiosos a no beber, a no fumar y a no jugar a juego de azar alguno.

Los periódicos dicen que, según se ha visto en este Congreso, los salutistas han adquirido en América del Norte y en Nueva Zelanda importancia enorme, de algunos años a esta parte.

Los salutistas yanquis componen 756 batallones y costean 18 casas para «mujeres caídas», tres maternidades, 70 asilos para obreras y obreros sin trabajo, 24 casas-cunas, tres granjas, 25 talleres industriales y 22 agencias encargadas de encontrar las direcciones perdidas de los amigos y parientes.

En la sesión de ayer del Congreso salutista fueron entonados diversos himnos en acción de gracias porque recientemente muchos pecadores se arrepintieron e ingresaron en las filas del Ejército de la Salud, también llamado de la Salvación.

Cuatrocientos veintidós ex borrachos, 47 ex ladrones, 12 ex boxeadores profesionales y 58 ex corredores de apuestas, se presentaron al Congreso, se acusaron de sus pecados y contaron sinceramente cómo se convirtieron.

Hubo muchos incidentes cómicos. Un ex corredor de apuestas (bookmaker) decía: «—¡Soy un gran pecador!—Hacia ganar su apuesta a quien me daba más dinero!»

«—¡Ah bandido!—rugió uno de los salutistas.—¡Ya te conozco! Tú fuiste quien el año pasado me hizo perder 100 libras esterlinas en el Hipódromo!»

Y quería a todo trance darle allí mismo una paliza.

Intervino un coronel del Ejército de la Salud, y el incidente no tuvo otras consecuencias.

Entre los delegados, que suman muchos centenares, hay chinos, japoneses, indostánicos, habitantes de Java y Sumatra, anamitas, egipcios, cafres, zulúes, bechuanas, hotentotes, australianos, canadienses, tasmanios y tahitianos.

No hay ningún español.

COSAS FRANCESAS

La opinión y los carteros.

PARIS. Como ya dije, toda la opinión vivió con disgusto la huelga de carteros, y prueba de ello es que siguen celebrándose reuniones de comerciantes y Sociedades para adherirse al acuerdo de suprimir los aguinaldos, como protesta contra el acto realizado por los carteros, y que tan mal efecto causó desde los primeros momentos.

Un loco en un árbol.

PARIS. De la casa de salud Bicetre se fugó un demente y se subió a un árbol. Acudieron los bomberos con escalas, pero no lograron hacerle descender.

Permaneció en el árbol desde las diez y media de la mañana hasta las tres y media de la tarde.

A esta hora bajó voluntariamente y fué apresado.

La instrucción.

PARIS. El procurador de la República ha ordenado al juez correspondiente que comience la instrucción necesaria para depurar las responsabilidades a que haya lugar con ocasión de los recientes hundimientos.

Pidiendo una amnistía.

PARIS. El grupo socialista unificado se ha reunido y ha acordado redactar una proposición pidiendo una amnistía para los condenados por delitos políticos.

Apaches en auto.

MARSELLA. Ayer, seis individuos se

aparearon de un auto delante de una cantina de las afueras de la población.

Y, revolver en mano, ordenaron al dueño de ella les diera el dinero que tuviese.

El dueño huyó por una puerta trasera, y pidió auxilio a cuatro agentes ciclistas.

Estos acudieron montados en sus máquinas, y llegaron en el crítico momento en que los ladrones, después de haber saqueado la cantina, iban a subir a su auto.

Hubo tiroteo, y uno de los ladrones cayó herido.

Los otros cinco subieron al automóvil e intentaron escapar; pero los ciclistas lograron capturarles.

Muere envenenada.

PARIS. Ha causado gran emoción la muerte repentina de una rica americana, la señora Stuard, que frecuentemente venía a París con su marido.

Ha aparecido envenenada en el hotel. Según prece, el envenenamiento se lo produjo ella misma con unas inyecciones que empleaba para calmarse ciertos dolores.

Un incendio.

LYON. En un pabellón de la Exposición se declaró un incendio. Duró una hora y fué extinguido sin que causara grandes daños.

Terrible impresión.

SAINT ETIENNE. Un caballero llamó por teléfono a su esposa para preguntarle por una hija, a la que había dejado gravemente enferma.

La esposa dijo que la hija se encontraba bien; pero que, en cambio, había fallecido un hijo de diez y siete años.

La noticia produjo al padre tal impresión, que quedó muerto en el acto.

¿Ha aparecido Hamel?

BOULOGNE SUR MER. Asegúrase que ha sido encontrado el cuerpo del aviador inglés Hamel, que desapareció, como es sabido, al intentar la travesía del canal de la Mancha.

El Concordato servio

Lo hizo un humilde sacerdote.

NIZA. Un periódico relata hoy que el principal negociador del Concordato que acaba de ser firmado entre Serbia y el Vaticano ha sido un modesto sacerdote de una aldea de los Alpes.

Haciendo un viaje por Serbia, tuvo ocasión de hablar con un ministro de aquel país sobre cuestiones religiosas, y le hizo presente la conveniencia de reanudar las relaciones con Roma.

El ministro dijo que Austria pondría obstáculos a ello, y el sacerdote se brindó a servir de mediador.

Y tal acierto se dió, que, como es sabido, el Concordato ha sido firmado ya.

MISCELANEA

Explosión a bordo.

ARGEL. A bordo del crucero Nord Leraud ha ocurrido una explosión. Han resultado heridos un oficial y un fogonero.

Volados con dinamita.

NUEVA YORK. Dicen de Zacateca que el general Barón, antes de salir de la ciudad, hizo saltar con dinamita la casa del procurador Magallanes.

Este murió entre los escombros, juntamente con su mujer y sus ocho hijos.

También saltó con dinamita las Aduanas, originando numerosas víctimas, muchas de ellas mujeres y niños.

Soldado aviador, muerto.

METZ. El soldado aviador Grunaw cayó desde 50 metros de altura. Murió instantáneamente.

La nota griega.

ATENAS. La nota griega contestando a la última de Turquía ha sido enviada hoy al ministro de Grecia en Constantinopla.

Rothschild, robado.

CARLSBAD. Un desconocido ha robado de la habitación de un hotel que ocupa el barón de Rothschild 12.500 francos.

Por espionaje.

BERLIN. Un dibujante de la Casa Krupp ha sido detenido por haber vendido secretos de Estado a una Potencia extranjera.

El «Inflexible».

CONSTANTINOPLA. El crucero inglés «Inflexible», con la insignia de almirante, ha entrado en el Bósforo.

Huelga de abogados.

ALBI. A consecuencia de no haber saludado en un pasillo un magistrado al abogado Alibert, el Colegio ha formulado una queja.

Y como ésta no fué atendida, se han declarado en huelga todos los letrados colegiados.

AVISOS UTILES

Huid de la especulación

Quienes se propongan especular con vuestro dinero os ofrecerán cuantas ventajas les pidáis. Pero el resultado en la mayor parte de los casos será funesto para vosotros.

Invertido en cambio en buenas hipotecas y pondréis a vuestras familias a cubierto de la necesidad.

Las imposiciones de «EL HOGAR ESPAÑOL» son VERDADEROS CREDITOS HIPOTECARIOS FACILMENTE REALIZABLES Y SOLIDAMENTE GARANTIZADOS CON PRIMERAS HIPOTECAS DE UN VALOR MUY SUPERIOR A LOS PRESTAMOS DE QUE RESPONDEN.

Pesetas.

Imposiciones suscritas..... 84.075.000
Imposiciones realizadas..... 35.504.000
Préstamos realizados..... 51.400.000

Sociedad Nacional de Crédito

ALCALA, 43, MADRID

(Palacio de la Unión y El Fénix.)

En prueba de nuestro éxito y de la aceptación que entre los capitalistas tiene la «NACIONAL DE CREDITO», ponemos a continuación algunas cifras, que demuestran también la prudencia con que marchamos en nuestras operaciones de préstamos hipotecarios, debiendo consignar como elocuente el hecho de no haber tenido necesidad de proceder a ninguna ejecución.

1911 (Año de fundación)

Junio 1914.

Capital suscrito... 648.300,00 4.589.600,00
realizado... 300.005,00 1.978.984,20

Creditos concedidos... 220.000,00 2.037.650,00

Garantías de dichos créditos... 1.146.698,50 4.857.259,00

El interés repartido en cada uno de los tres ejercicios pasados ha sido de seis y medio por ciento, pero entiéndase bien que sin merma de ningún género.

NUESTROS FOLLETOS CONTIENEN EXPLICACIONES DETALLADAS

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hospital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

EL PARASITO DE LA SIFILIS INVADE EL ORGANISMO Y SE DESARROLLA Y VIVE PORQUE ENCUENTRA MEDIO O AMBIENTE FAVORABLE PARA ELLO EN EL ORGANISMO. TRANSFORMAR ESTE MEDIO EN OTRO DIFERENTE, ES EL MAS BELLO IDEAL DE LA TERAPEUTICA. EL «X2» ES UNA PREPARACION QUE REALIZA ESTE IDEAL. POR ESTO CURA TAN ADMIRABLEMENTE LOS CASOS MAS DIFICILES DE SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL.

AVISO IMPORTANTE

Los Establecimientos de Crédito que suscriben tienen el honor de poner en conocimiento del público que, desde el 1 de julio próximo, las horas de Caja serán de diez de la mañana a dos de la tarde.

Banco Alemán Transatlántico.
Banco de Cartagena.
Banco de Castilla.
Banco Español de Crédito.
Banco Español del Río de la Plata.
Banco Hispano Americano.
Crédit Lyonnais.

Pippermint

GRAN LICOR DE LA CASA GET FRERES

TONICO REFRESCANTE DIGESTIVO Y DE SPORT

Inventado en el año 1796. Recomendado por los eminentes médicos.

JUGO PURO DE CARNE DE BUEY ASOCIADO A LA HEMOGLOBINA
RECONSTITUYENTE ENÉRGICO Y DE SABOR TAN AGRADABLE QUE LOS NIÑOS LO RECLAMAN
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA: S^{rs} BASCANS Y C. SALINES, CLARIS, 111, BARCELONA



ANEMIA COLORES PÁLIDOS NEURASTENIA DEBILIDAD GENERAL TUBERCULOSIS CONVALESCENCIAS

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
27 de junio de 1864.

Hoy, á las cuatro de la tarde, se ha reunido el Consejo de ministros en la Presidencia para seguir tratando de los asuntos que le ocupan hace dos días.

El Consejo ha durado hasta las seis, y en él ha reinado la misma armonía y el deseo mismo de dar á las cuestiones pendientes la solución más oportuna y que pueda conciliar todas las opiniones y alejar todo conflicto ministerial.

Después de retirarse los ministros de la Gobernación, Fomento, Hacienda, Guerra y Marina, han quedado reunidos y conferenciando el Presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia, Ultramar y Estado.

Todo hace esperar que los asuntos pendientes tendrán una solución que no perturbe en nada la marcha política del país.

CORSETS GUILLEN

LA ULTIMA MODA
Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-537.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Domingo 28 de junio de 1914.

Sale el Sol á las 4,46.
Se pone á las 19,49.
Sale la Luna á las 9,45.
Se pone á las 23,5.

SANTORAL.—La Natividad de San Juan Bautista; Santos León II y Paulo I, Papas y confesores; Santos Ireneo, Benigno, Argimiro y Plutarco, mártires, y Santas Potemia, virgen, y Marcela, mártires.

SAN PAPIAS, mártir.—En Sicilia, de padres paganos, nació el año 230 el mártir Papias, quien tuvo ocasión de conocer á un virtuosísimo cristiano, que le inició en las verdades de la religión.

Obtuvo el bautismo y empezó á practicar las virtudes.

Así que se publicaron los edictos de Diocleciano, Papias negóse á obedecerlos. Le atormentaron horriblemente y le arrojaron en una caldera de aceite hirviendo.

Continuó confesando á Jesucristo, alabándole y diciendo que deseaba morir por su nombre.

El juez mandó que fuese degollado, como así se verificó el día 28 de junio del año 298.

COLONIA CATALANA

Las típicas natas con hoja, platitos de nata y chantilly, tortells, flanes.

Las celebradas tortas de Vilafranca y Lérida y los renombrados pasteles de la Reina, Palos de Jacob, Prusianos, Bravos gitanos, Bismarck, etc., se encontrarán en la chocolatería de moda

La India, Montera, 12. Telf. 4.168

Chocolate, leche y bollo 50 céntimos.

Garantizada la pureza del chocolate y leche que expende esta Casa. Graduador á disposición de los clientes.

Estable y ganado propio.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto autorizando al ministro de este Departamento para presentar á las Cortes un proyecto de ley dando carácter de tal á los reales decretos de 11 de noviembre de 1912 y 23 de octubre de 1913, sobre ingreso y ascenso de los funcionarios técnicos de la Dirección general de Prisiones y administrativos de éste y de la Subsecretaría de este ministerio.

PRESIDENCIA.—Reales decretos nombrando gobernadores civiles de Coruña, Toledo y Cádiz á D. Severo Gómez Núñez, don Eusebio Salas y D. Miguel Fernández Jiménez, respectivamente.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto haciendo merced de título del Reino, con la denominación de duquesa de Talavera de la Reina, con grandeza de España, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, á doña María Luisa de Silva y Fernández de Henestrosa.

—Real orden admitiendo la denuncia del cargo de vocal del Tribunal de oposiciones á Notarías determinadas, vacantes en el territorio de la Audiencia de la Coruña, á D. Félix Alvarez Santullano, magistrado de la referida Audiencia, y nombrando para sustituirle á D. Ignacio Hernández Díaz, magistrado del mismo Tribunal.

PRESIDENCIA.—Real orden resolviendo algunas dudas acerca de si con arreglo al real decreto de indulto de 19 de diciembre de 1913, es obligatoria la presentación personal de los mozos acogidos á los beneficios del mismo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Reales órdenes nombrando inspectores de Primera Enseñanza, con destino á las provincias de Alava, Almería, Badajoz, Burgos, Castellón, Cuenca, Jaén, Oviedo, Segovia y Tarragona, á D. Pablo Lubelza Oppenheimer, D. Fernando Sáinz Ruiz, don Mariano Amo y Ramos, D. Valentín Aranda y Rubiales, D. Juan José Senent é Ibáñez, D. José Gabaldón y Navarro, D. Antonio Ballesteros Uzano, D. José María Apezruña y Flórez, D. Angel Rodríguez Mata, D. Alfonso Barea Molina y D. Juan Capó y Valls, respectivamente.

—Otras nombrando profesores numerarios de la Sección de Letras de la Escuela Normal

de Maestros de Gerona, á D. Alberto Blanco Roldán y D. Dictino Alvarez Reyero.

—Otra nombrando director del Museo provincial de Bellas Artes de Valladolid á D. Angel María Alvarez Taladriz.

—Otra nombrando la Junta de patronato del Museo provincial de Bellas Artes de Valladolid.

—Otra desestimando instancias de varios catedráticos de Veterinaria que durante los meses de octubre, noviembre y diciembre de 1912 se encargaron por acumulación de algunas cátedras, entonces nuevamente creadas, solicitando los haberes á que por el desempeño de dichas cátedras se creen con derecho.

—Otra disponiendo que por la Dirección general de Primera Enseñanza se proceda al anuncio del concurso general de traslado correspondiente á 1.º de enero último, teniendo en cuenta las prevenciones que se publican.

FOMENTO.—Real orden aprobando el contador de energía eléctrica, modelo Do, presentado por el director gerente de la Sociedad A. E. G. Thomson Houston Ibérica.

—Otra disponiendo se abra una información pública sobre el procedimiento á seguir para la inscripción de los aprovechamientos de aguas públicas y disposiciones que convenga adoptar como complementarias ó modificativas de las dictadas hasta ahora sobre este servicio.

ADMINISTRACION CENTRAL. Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.

Hacienda.—Subsecretaría.—Nombramientos, en turno de reposición de cesantes, del personal de Administración civil dependiente de este ministerio que se menciona.

Fomento.—Ferrocarriles.—Anunciando haber sido solicitado por D. Luis Ballesteros y Tejada la concesión de un tranvía con motor eléctrico de Madrid á Pozuelo.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Guardia Civil y Carabineros.

El proyecto de ley leído por el ministro de la Guerra hace unos días en el Senado, incluyendo en los beneficios de la ley de 15 de julio de 1912, que reformó las clases de tropa, á las de Intendencia, Sanidad, clases de banda y músicos militares, ha quedado ampliado en el sentido de hacer copartícipes en estos beneficios á los de Guardia Civil y Carabineros.

Rasgo laudable.

En la Caja de la Asociación del Colegio de María Cristina, un general procedente del Arma de Infantería ha entregado la cantidad de 100 pesetas para imponer dos libretas (cincuenta cada una) á las huérfanas doña Julia Torres Quijano y doña María Esperanza Coello López.

Escuela de Guerra.

Se ha dispuesto que en lo sucesivo las pruebas para ingreso en la Escuela Superior de Guerra tengan lugar en los ocho primeros días laborables del mes de junio.

Vuelta á activo.

Se les concede al coronel de Artillería don José Morales y al capitán de la misma arma D. Eduardo González Freijó y al primer teniente de Infantería D. Antonio Alvarez.

Ascensos.

Mañana publicará el *Diario Oficial* la promoción á segundos tenientes de 379 alumnos de Infantería, á los que mañana también se les entregarán solemnemente en Toledo los reales despachos.

Gratificación.

Se concede la de 600 pesetas anuales al capitán de Artillería D. Manuel López Rodríguez.

Clasificación.

Se concede mejora de antigüedad al segundo teniente de la escala de reserva de Artillería D. José Bermúdez.

Anulación de retiro.

Se ha dispuesto que quede sin efecto el retiro concedido al teniente coronel de Infantería D. Luis Maldonado.

Consejo Supremo.

El jueves día 2 se volverá á ver en Sala de Justicia la causa contra el teniente de navío D. E. V. C. por no haber asistido el defensor al anterior señalamiento.

Viernes 3.—Causa contra el teniente vicario D. R. M. C., por abuso de autoridad con asistencia de defensor.

Ayudantes.

Se nombran ayudantes de campo del capitán general D. Valeriano Weyler al capitán de Caballería D. Valeriano Weyler y Santacana, y del general de brigada don Manuel Torres, al capitán de Infantería don Emilio Torres Iglesias, en sustitución del comandante D. Vidal Arias.

Ingreso en Sanidad Militar.

Se anuncia una convocatoria para cubrir 35 plazas de médicos-alumnos de la Academia Médico-Militar.

Cambios de cuerpo.

Se dispone cambien entre sí de Cuerpo los comandantes de Infantería D. Ramón Morales y D. Rafael Mora.

Comisiones mixtas.

Se nombra delegado de la autoridad militar ante la Comisión mixta de Palencia al comandante de Caballería D. Luciano Manrique Aguado, oficial mayor de la de Burgos al comandante de Infantería D. Eladio Rodríguez Pereira, y vocal interino de la de Lérida al teniente coronel de la misma arma D. Juan Garnica.

AL PUBLICO

Si queréis comprar barato máquinas de escribir, aparatos fotográficos, objetos de piel para viaje, relojería, joyería, pianolas-piano, auto-pianos, visitad **AL TODO DE OCA-SION.** Fuencarral, 45. Única Casa que vende de ocasión, en Madrid.

La elección de Lanzarote

El derecho del pataleo.

Según noticias fidedignas que recibimos de Lanzarote, los elementos caciquistas derrotados electoralmente por D. José Betancort (*Angel Guerra*), furiosos, intentan recurrir á procedimientos indignos para vengarse.

Esos elementos son odiados por todas las personas honradas é independientes de Lanzarote.

No se olvida ni perdona en aquella isla á los que saquearon el Ayuntamiento de Arrecife, á los causantes del asesinato del jefe político D. Leandro Fajardo, á los que se apropiaron las aguas del abasto público, á los que realizan actualmente gestiones perjudiciales para el Estado y para Lanzarote.

Y como no los olvidan ni los perdonan, han votado en masa contra ellos, pese á la presión oficial escandalosa, á los matones oficiando de delegados gubernativos, á las motahertras artes de un juez, cuya conducta ya fué anatematizada debidamente en estas columnas.

Pero esos elementos, no dándose por definitivamente derrotados, quieren infamar por segunda vez la isla infortunada que los padece.

Y recurren al ardid de simular compras de votos, levantando actas de referencia.

Dicho ardid es ridículo y burdo. Las actas parciales de la elección no contienen protesta alguna.

Ni los delegados del gobernador ni los alcaldes ni los jueces municipales, todos contrarios á Betancort, formularon la denuncia más leve.

Tampoco la formuló la Guardia Civil, que prestó servicio de vigilancia en todos los pueblos.

Es inicuo lo que pretenden los caciquistas adversarios de Betancort.

Con sus manejos infames demuestran una vez más que son los más crueles enemigos de Lanzarote.

Suponemos que sus groseras artimañas no servirán de nada.

Si otra cosa ocurriera, habría que emigrar definitivamente de este país.

LOABLE EJEMPLO

Los prestigiosos comerciantes Sres González y Pérez, dueños de la acreditada ferretería establecida en los números 34 y 36 de la calle de Preciados, acaban de sustituir el sistema de talones por la caja registradora *National* (Preciados, 11), dando con ello una prueba del concepto que les merece la buena administración.

LEY DE EPIZOOTIAS

Cumpliendo el acuerdo tomado en la junta general recientemente celebrada, una Comisión de la Asociación general de Ganaderos ha visitado en el ministerio de la Gobernación al señor Presidente del Consejo de ministros, Sr. Dato, para encarecerle la urgente aprobación del proyecto de ley sobre epizootias, que se halla pendiente de ella en el Senado.

La Comisión, presidida por el señor duque de Bailén, la formaban más de sesenta ganaderos de verdadera significación, entre los que figuraban los Sres. D. Antonio Santa Cruz, marqués de la Frontera, marqués de Oquendo, D. José María Zorita, D. José Costi, marqués de Casa-Treviño, D. Pablo Garnica, marqués de Casa-Pacheco, D. Enrique Grajales, D. Jesús Cánovas del Castillo, D. Juan Flórez Posada, barón de Velasco, marqués de Valderas, D. Federico Díaz González, don Manuel García, D. Mateo Silvela, D. Eugenio Oñoro, D. Guillermo Torres Muñoz, don Carlos Padrós, D. Alejandro Ruiz, D. Pedro Ramírez, general Casanova, D. Salvador Bautista Ramos, D. Raimundo Gallardo y otros muchos.

Expuestas las aspiraciones de los productores españoles, el Sr. Dato, que estuvo deferentísimo con la Comisión, contestó que por los numerosos telegramas que ha recibido de todas las entidades agrícolas y ganaderas de España conocía ya la importancia y necesidad de esa ley, y, por tanto, el Gobierno mantendría el proyecto con toda firmeza y lo consideraba unido al de azúcares y á los que mayor empeño tienen para que sean aprobados antes de que terminen las sesiones de las Cortes, y que si para la votación definitiva fuera preciso, se llamaría á los senadores ausentes.

La Comisión salió muy complacida de las terminantes manifestaciones del señor Presidente del Consejo de ministros.

El personal de la Dirección de Registros

Protestando de un proyecto de ley.

En vista del alcance del proyecto de ley presentado el jueves último en el Congreso por el ministro de Gracia y Justicia, está realizando gestiones el personal administrativo de la Dirección general de los Registros y del Notariado, encaminadas á conseguir su modificación para evitar se consuma lo que estiman una gran injusticia.

Los interesados tratan de hacer notar al Presidente del Consejo de ministros la transcendencia del proyecto, esperando que su rectitud y elevado criterio atenderá la justicia de la petición.

Parece, según dicen, que se trata de un proyecto encaminado á dar fuerza de ley á dos reales decretos reguladores del ingreso, ascenso y excedencias del personal administrativo de la Subsecretaría y de la Dirección general de Prisiones, en los cuales decretos se ha preterido á los funcionarios administrativos de la otra Dirección que forma parte de aquel ministerio, ó sea los de la Dirección general de los Registros y del Notariado. Es

decir, que de aprobarse el proyecto de ley, en un mismo departamento ministerial se daría el caso insólito de que en personal de la misma clase de la Administración, que ingresa de idéntico modo, exista la enorme desigualdad de tener una parte su ingreso, ascensos, excedencias y derechos pasivos garantidos por una ley, y otra carecer en absoluto de esas reglas, que se impone sean dadas para todo el personal, que por las razones indicadas ha debido formar y es lógico que forme un solo Cuerpo.

Como pudiera haberse aprovechado un momento de distracción del señor marqués del Vadillo por quien pudiera estar interesado en que esa explotación se consuma, realizan las gestiones referidas los interesados, previniendo al jefe del Gobierno y á los diputados jefes de las minorías parlamentarias acerca de este asunto.

Para bilis y estrefimiento, nada como el AGUA DE CESTONA

Festejos veraniegos

Bajo la presidencia del alcalde, señor vizconde de Eza, se ha celebrado una importante reunión, á la que asistieron varios concejales, entre ellos los Sres. Alvarez Arranz, Martín Arias, Herrera, Peironcelli, Mesonero Romanos, Blanco, Casero, Colomer, Fernández Loza y Samperio; D. Honorio Valentín Gamazo, en representación del Casino de Madrid; el Sr. Escobar, por el Círculo de la Unión Mercantil; D. Jorge Soriano, por el Centro del Ejército y de la Armada; D. Fausto Dorado, por el Centro de Hijos de Madrid; D. Faustino Prieto, por la Cámara de la Propiedad Urbana, y otras distinguidas personalidades.

El alcalde explicó el objeto de la reunión, manifestando que el Ayuntamiento, haciéndose eco de las aspiraciones del comercio y la industria madrileños, se propone contribuir á la celebración de festejos populares durante los meses estivales.

Añadió que se podía formar un Comité ejecutivo, compuesto del presidente de la Comisión de Espectáculos, Sr. Martín Arias, y representantes del Casino de Madrid, Círculo de la Unión Mercantil é Industrial, Centro del Ejército y de la Armada, Cámara de la Propiedad y Asociación de la Prensa, que se ocupe de la organización de festejos, para los cuales el Ayuntamiento encabezaría la suscripción con 20.000 pesetas.

A propuesta del Sr. Pérez Chozas se acordó que formase parte del Comité un representante del Círculo de Bellas Artes, y á propuesta del Sr. Martín Arias, formará también parte del Comité un representante del Comité directivo de los exploradores de España.

Como secretario del Comité fué designado el oficial mayor del Ayuntamiento, D. Eduardo Vela.

El Sr. Peironcelli, en nombre de la minoría reformista, se ofreció incondicionalmente para todo cuanto pueda contribuir al mayor esplendor de los festejos, y el teniente de alcalde del Hospital para los que se celebren en el distrito que representa en el Concejo.

Los Sres. Dorado, Peironcelli y Valentín Gamazo hicieron grandes ofrecimientos, y en medio del mayor entusiasmo se disolvió la reunión, prometiéndose celebrar una nueva reunión en plazo breve para tomar acuerdos de importancia.

GRATITUD A LA PRENSA

En el domicilio de la Asociación de la Prensa se ha recibido el siguiente telegrama de Valladolid:

«Reunidas las fuerzas vivas para conocer las gestiones que en Madrid se han realizado en pro del proyecto de ferrocarril Valladolid-Vigo, se ha acordado testimoniar el profundo sentimiento de gratitud de Valladolid, hacia la Prensa madrileña, por la generosa y patriótica protección que viene prestando al proyecto.—Antonio Infante, alcalde de Valladolid.»

Españoles fallecidos en el Extranjero

El embajador de Alemania en esta corte participa la defunción del súbdito español Olegario Insus Buceta, de cuarenta y siete años, viudo, natural de Villagarcía, ocurrida á bordo del vapor alemán «Sierra Ventana».

El cónsul de España en Riga participa la defunción del súbdito español Fernando Valero Toledano.

El de España en El Havre participa la defunción de los súbditos españoles:

Antonio Rey Domingo, soltero, de veintinueve años, de Lugo.

Filomena Raga, viuda, de Santander.

El de España en Oporto participa la defunción de los súbditos españoles:

Bernardino Lejo Estévez.

Manuel Leal Quintero.

Pedro Martínez Rilao.

Domingo Lojo Lois.

Liberata Varela.

María de los Dolores Igreja.

José García Barbeira.

Pascual Alemán Culubi.

CASA DE LA VILLA

Los perros.

Se ha dispuesto que la recogida de perros se practique con la mayor actividad.

En la semana última se han recogido 79.

Las cédulas.

Los empleados que perciben sueldos del Estado, Provincia y Municipio, deberán proveerse de la cédula personal para cobrar el mes actual.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LA ALEGRE PRIMAVERA»

Cómico.—Una revista (sin la menor importancia artística, naturalmente) de coquetismo, divertido y vistoso, con numerosos chistes, con abundante música, con ligereza en las escenas, con gracia y habilidad en la factura; he aquí la obra estrenada anoche con el más feliz éxito en el teatro Cómico. Desde las primeras escenas advierten los autores sus aspiraciones modestas, y como nunca se salen de ellas, merecen ser felicitados por su triunfo, y no es cosa de amargarlos poniendo reparos, que en la ocasión presente serían inoportunos, sin duda.

¿Qué se pretende con una revista? ¿Recrear los ojos, endulzar el oído, predisponer y abrir á la alegría nuestro espíritu por entero? Pues esto se consigue en *La alegre primavera* plenamente. Dígalo si no las risas constantes del público, los aplausos frecuentes y, en fin, la circunstancia de haber sido llamados los autores nada menos que siete veces á escena cuando la representación terminó.

La exposición, breve y atrosa, en un puesto de flores. Después nos trasladamos al Puerto, donde comienza el desfile de tipos curiosos. Loreto Prado estuvo magnífica en la interpretación del personaje de una señorita neurasténica. Dijo algunas frases con su gracia sin par; fué aplaudidísima. Castro compartió la victoria con ella. Cuadro tercero, en una calle. Aquí hay otra escena á cargo de Chicote, el cual obtuvo también una larga ovación al recitar un gracioso parlamento taumático. Uno de los libretistas (que son D. Eduardo Haro y D. Joaquín Aznar) salió entonces á escena. El desenlace—á el final, si hemos de hablar con propiedad—llega en la verbera de San Antonio. La decoración, de Martínez Gari, es muy bonita; el diálogo, agradable, y todo el cuadro, animadísimo.

Pero el principal triunfador de anoche en el Cómico fué el maestro Teodoro San José. Ha escrito mucha cantidad de música, acaso demasiada, y toda ella, sobre estar instrumentada perfectamente, es cómica y brillante. La justicia obliga, sin embargo, á declarar que en ella no faltan reminiscencias de bellas cosas ya otras veces oídas. En cambio, consignaremos que el maestro San José fué mercedamente llamado al escenario con grandes aplausos á la terminación de tres lindos números: un *cake walk*, un terceto de señoritos calaveras y el pregón de un frasero, pregón excelentemente cantado por la hermosa triple María Aguilá.

El público parece salir muy satisfecho. Sea enhorabuena.

CARAMANCHEL

«LA FLOR DEL AGUA»

Zarsuela.—Con éxito extraordinario se estrenó anoche en este coliseo la leyenda lírica en un acto y tres cuadros, original la letra del Sr. Said Armesto y la música del maestro Conrado del Campo.

La personalidad del Sr. Said Armesto es de sobra conocida para no dudar ni un instante de que tan culto y delicado gustador de bellezas literarias había de llevar á la escena algo exquisito y fragante dentro de un cuadro idílico, que á la sencillez de la Naturaleza justase la sencillez de las almas.

Las hadas del bosque fueron siempre las protectoras de los amores sufrientes en los tiempos de la leyenda, y sus protegidas, las princesas rubias de las mejillas de azucena que despiertan al amor con tristezas pálidas y misteriosos sobresaltos.

La princesa de *Flor del agua* ha desdennado á los grandes caudillos que fueron á pedir su mano, porque tuvo un sueño azul, por el que al cerrar una noche sus ojos de cielo, los rosados párpados, soñó en un bosque donde cazaba mariposas y oyó una voz que le aconsejaba que no las aprisionase, porque las mariposas eran las hadas que habían de anunciarle un día la aparición del ser digno de sus amores.

Y aparece en el castillo donde la princesa languidece el príncipe enamorado, atraído por sus encantos y alejado por sus desdenes.

El manto del juglar encubre al enamorado, y el juglar cautiva á la princesa, que sueña después de escuchar de labios del bardo la trova deliciosa, la leyenda de *La flor del agua*.

Cuando el juglar ha conquistado lo que no lograra como príncipe, descubre su elevado linaje; las hadas han sido fieles; la efímera que las aguas retrataron al despuntar el alba en la mañana de San Juan es la del pastor de la leyenda, la del juglar del castillo, la del príncipe que ha de ceñir á las sienes de la protegida de las hadas del bosque la nupcial corona.

La sencillez artística del idilio que el señor Said Armesto ha tejido con la leyenda, permite al compositor desarrollar una partitura de ópera. La técnica musical de Conrado del Campo se afirma en todos los pasajes, desmenuándose ampliamente una instrumentación admirable. Los intermedios cautivan; los coros nos hacen escuchar concordancias espléndidas entre las voces y los instrumentos, y en la trova del juglar y en el dúo del segundo cuadro, el maestro se remonta á la creación de grandes páginas musicales por su inspiración y por la maestría con que están trazadas.

Era natural que sonasen en la sala unánimes aplausos á la terminación de todos los números musicales, aplausos que llamaban al compositor en todos los cuadros para festejarle, y que le obligaron á salir á escena muchas veces durante la representación y al final de la obra.

La Srta. Crehuet y el Sr. Parera cantaron muy bien sus *particellas*, especialmente este último, que estuvo muy bien toda la obra, de voz y de escena.

También se destacó por su trabajo artístico el Sr. Meana. Las Sras. Haro, González, Perales, Terán, Sanz y Espinosa, y los Sres. Morcillo, Marcen, Galerón, Agudo, Vela y Cea contribuyeron á armonizar el conjunto. La presentación escénica es suntuosa, espléndida y artística dentro del convencionalismo que permiten estos países encantados, en que todavía las hadas aparecen corpóreas y plásticas sin transmutaciones enojosas en umbrías y fontanas. Una decoración de Muriel en el segundo cuadro pareció al público un fondo adecuado para que en él habitasen las hadas. La decoración del castillo, pintada por el señor Mollá, también es muy bonita. Y para terminar vaya nuestro aplauso unido al de todos los espectadores hasta el lecho en que yace postrado por grave enfermedad el Sr. Said Armesto, para que la alegría del triunfo sea un lenitivo á sus sufrimientos. J. DEL C.

LOS CANDIDOS PRETENDIENTES

Novedades.—Anoche celebró su función de beneficio en este popular teatro el aplaudido tenor cómico Vicente Gómez-Bur. Este joven actor, que es en su género uno de los mejores, goza de generales simpatías entre el público que á Novedades acude. En esta temporada el Sr. Gómez-Bur ha trabajado con gran acierto y ha tenido éxitos personales, que le han consagrado como actor de indiscutible talento. Cuando anoche se presentó en escena el público le tributó una gran ovación. En el cartel figuraba el estreno de la zarzuela titulada Los cándidos pretendientes, original la letra de Jesús Pernas, música de los maestros A. G. Fernández y J. Pascual. La nueva obra no es precisamente un monumento literario; pero hace pasar al público un rato distraído, que es seguramente lo que los autores se propusieron. Al final de los cuadros el telón se levantó varias veces, y al terminar la representación el público, con sus insistentes aplausos, obligó á que los autores se presentaran varias veces en escena. Después el público tributó al beneficiado una calurosa ovación. Los cándidos pretendientes alcanzaron un éxito satisfactorio, al que contribuyeron de un modo eficaz los artistas que tomaron parte en la interpretación, distinguiéndose el beneficiado, que estuvo acertadísimo; García Ibáñez, y las Sras. Riaza, Girón, Guillot y Berri, y la Sra. Romero, que, como siempre, trabajó con gran lucimiento. Los demás artistas estuvieron discretísimos. El Sr. Gómez-Bur recibió infinidad de regalos, y sobre todo muchísimos aplausos, prueba evidente de que el público le quiere y admira. J. R.

GUÍA DESCRIPTIVA DE LA COMPAÑÍA DEL NORTE

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte acaba de publicar la edición de verano de su «Guía descriptiva», libro utilísimo, cuya adquisición no vacilamos en recomendar á nuestros lectores, porque en esta época del año constituye una verdadera necesidad para el viajero que circula por las líneas de aquella Empresa. Es notabilísima la sección narrativa de esta guía, impresa con gran lujo é ilustrada con profusión de fotografías y planos del perfil de la vía en el puerto de Pajares y trozo de Reinosa á Bárcena. Tan interesante es su texto, que sirve de amena distracción al viajero y le orienta respecto á las bellezas naturales y artísticas de los lugares que á su vista se ofrecen, así como los episodios históricos de que han sido teatro, dándole también una idea precisa acerca de la agricultura, comercio é industria de cada población importante. Contiene numerosísimos datos sobre tarifas reducidas, balnearios y combinaciones de trenes, estas últimas con toda la amplitud que requiere el extenso y bien organizado servicio implantado por la Compañía. En sección aparte facilita al excursionista y veraneante todos los detalles indispensables para emprender sus viajes á los alrededores de Madrid y playas del Norte y Noroeste durante la primera y segunda temporada de baños de mar, é indica asimismo los itinerarios del servicio especial de trenes rápidos que establece la Compañía desde Madrid á los puertos de Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y San Sebastián, con increíble economía de precios y gran velocidad en el transporte. Este curioso libro, que forma un elegante volumen de 340 páginas, se expende al precio de 50 céntimos en los despachos centrales y estaciones de la Compañía del Norte, y en las principales librerías de España y del Extranjero.

ACTIVIDADES

Zarzuela.—El lunes, festividad de San Pedro, á las seis, en función entera, se cantarán las obras de gran éxito La flor del agua y Maruxa, y á las diez y tres cuartos, á precios populares, en sección doble, la ópera Maruxa. Apolo.—El domingo se verificarán en este teatro cuatro secciones, poniéndose en escena: A las cinco, San Juan de Luz y Reynold and Donegan; á las seis y cuarto, Molinos de viento y El amigo Melquiades; á las diez y cuarto, El último chulo y Reynold and Donegan; á las once y media, El amigo Melquiades. El lunes, festividad de San Pedro, se verificarán tres secciones para despedida de los célebres artistas Reynold and Donegan. A las seis, Molinos de viento y Reynold and Donegan y El amigo Melquiades; á las diez y cuarto, San Juan de Luz y Reynold and Donegan; á las once y media, El amigo Melquiades y Reynold and Donegan (despedida). Cómico.—El domingo se pondrán en escena en este teatro en las secciones de tarde y noche las obras siguientes: A las cuatro y media, La alegre primavera;

ra; á las cinco y tres cuartos, La casa del Sultán; á las siete, La alegre primavera; á las diez y media, La casa del Sultán y á las once y tres cuartos, La alegre primavera. El lunes, festividad de San Pedro y San Pablo, se verificarán secciones por tarde y noche, poniéndose en escena dichas aplaudidas obras. Magic-Park.—En vista de la inseguridad del tiempo, la Empresa de este Parque de recreos ha acordado aplazar hasta mañana domingo, á las nueve de la noche, la inauguración de la temporada. La compañía de zarzuela debutará con La señora Barba Azul y el estreno de la fantasía veraniega, original de los Sres. Paso, Abati y Alonso, El dichoso verano. Juan Barea.—Este eminente tenor ha regresado á Madrid después de una brillante campaña en los principales teatros de España y América, obteniendo grandes éxitos en todas las óperas de su repertorio.

CINES Y VARIETES

Gran Teatro.—Palacio del cinematógrafo. Mañana domingo, como de costumbre, el espectáculo se dividirá en secciones, en la forma siguiente: A las cinco, á petición del público y definitivamente por último día, El fingido magistrado (2.000 metros), quinta película de la serie Fantomas. A las seis y media, extraordinario estreno, éxito cómico definitivo, Amor y venganza (1.000 metros), despanpanente jugera cine-cómico-acrobática y automovilista, que, proyectada ante SS. MM. y AA. RR. en los Palacios de La Granja y Madrid, ha sido celebradísima.—Las víctimas del fuego (2.000 metros), colosal película de emocionante argumento, basada en un célebre error judicial, que ha obtenido un éxito inmenso, y otras cómicas divertidísimas. Por la noche, en sección única, todo el programa de la tarde. El lunes, interesante estreno: El rescate del pasado (1.000 metros). El jueves, La mujer desnuda, por Lyda Borrelli.

GUÍA DESCRIPTIVA DE LA COMPAÑÍA DEL NORTE

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte acaba de publicar la edición de verano de su «Guía descriptiva», libro utilísimo, cuya adquisición no vacilamos en recomendar á nuestros lectores, porque en esta época del año constituye una verdadera necesidad para el viajero que circula por las líneas de aquella Empresa. Es notabilísima la sección narrativa de esta guía, impresa con gran lujo é ilustrada con profusión de fotografías y planos del perfil de la vía en el puerto de Pajares y trozo de Reinosa á Bárcena. Tan interesante es su texto, que sirve de amena distracción al viajero y le orienta respecto á las bellezas naturales y artísticas de los lugares que á su vista se ofrecen, así como los episodios históricos de que han sido teatro, dándole también una idea precisa acerca de la agricultura, comercio é industria de cada población importante. Contiene numerosísimos datos sobre tarifas reducidas, balnearios y combinaciones de trenes, estas últimas con toda la amplitud que requiere el extenso y bien organizado servicio implantado por la Compañía. En sección aparte facilita al excursionista y veraneante todos los detalles indispensables para emprender sus viajes á los alrededores de Madrid y playas del Norte y Noroeste durante la primera y segunda temporada de baños de mar, é indica asimismo los itinerarios del servicio especial de trenes rápidos que establece la Compañía desde Madrid á los puertos de Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y San Sebastián, con increíble economía de precios y gran velocidad en el transporte. Este curioso libro, que forma un elegante volumen de 340 páginas, se expende al precio de 50 céntimos en los despachos centrales y estaciones de la Compañía del Norte, y en las principales librerías de España y del Extranjero.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 26, Dia 25. Rows include various bond types like 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, etc.

CIERRE DE BARCELONA

Table with columns: por 100 interior (fin de mes), Nortés, Alicante, Francos, Libras. Rows show closing prices for various securities.

CIERRE DE BILBAO

Table with columns: A Nos Hornos, Resineras, Explosivos, Industria y Comercio, Felgueras. Rows show closing prices for various commodities.

FERIAS Y FIESTAS

En Tetuán. En el barrio de la Almenara, de Tetuán de las Victorias, se celebrarán grandes fiestas, en las que figurarán fuegos artificiales, procesiones y solemnidades religiosas, los días 27, 28 y 29 del actual. Se celebrará también una corrida de novillos en la plaza de Tetuán de las Victorias, en la que estoquearán seis reses de Garrido Santamaría los diestros Cantaritos, José Amuedo y Joaquín Campos (Galindo). La corrida comenzará á las cinco. En Carabanchel Alto. Como en años anteriores, el Ayuntamiento de esta villa ha acordado celebrar amenos y variados festejos los días 28 y 29 del actual, en honor de San Pedro Apóstol. Mañana domingo, á las diez de la noche darán principio los bailes públicos, amenizados por la nueva banda de esta localidad, la que tocará los números más escogidos de su re-

pertorio en la plaza de la Constitución, recientemente reformada. A las once de la misma noche, y en la referida plaza, se quemará una vistosa y moderna colección de fuegos artificiales, en la que figurará la evolución de dos perfeccionados monoplanos, y como final, el disparo de una extensa traca. El día 29, al amanecer, la mencionada banda musical recorrerá las principales calles de la población tocando bonita diana. A las diez se celebrará misa solemne, estando encargado del pangeirico el Ilmo. Sr. D. Diego Torosa, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de esta corte. Por la tarde, bailes públicos en los jardines de la Alcachofa, y or la noche en la plaza de la Constitución por la repetida banda. En las noches de ambos días, la Compañía de tranvías establecerá servicio de coches para Madrid hasta la una de la madrugada.

DE LA GUARDIA CIVIL

Exámenes. Medio restablecidos enfermos graves para mí muy allegados, puedo ya continuar las crónicas ó artículos que, bajo el epígrafe «De la Guardia Civil», han aparecido en este periódico durante las dos primeras decenas del mes anterior, encaminados todos ellos, claros es, á relatar y describir hechos importantes que afectan al Cuerpo, dignos de ser conocidos, así como también dar detalles de su organización, historia, servicios encomendados, Colegios, plantillas, reformas, sueldos, haberes, etc. La actualidad en España en todos los organismos, centros y familias, en los meses de junio y julio, no es otra cosa que los exámenes. Universidades, Institutos, Colegios, Sociedades, Academias militares, se disponen á cerrar sus aulas, examinando ó mandando á que los examinen á sus alumnos, estando pendientes del resultado de los mismos padres, madres, hermanos, pues el aprobar es un peldaño menos que subir para la consecución de los fines propuestos y una notable disminución de gastos. Circunscribiéndonos á la Guardia Civil, he de hablaros, lectores, de los distintos exámenes que dentro de ella se verifican para ingresar como guardias, renovación de compromisos de servir en el Cuerpo, ascenso á cabo, á sargento, á oficiales; ingreso de oficiales procedentes de Infantería y Caballería; tanto de los jóvenes que ingresan en el Colegio para saber á qué grado de instrucción primaria deben ser destinados; exámenes de huérfanos y primaria de jóvenes; de los que cursan los planes de estudio para ser promovidos guardias; de los que estudian en los Colegios carreras especiales; de los que quieren ser músicos... Empecemos por éstos. Los muchachos que sienten vocación por el divino arte musical la manifiestan desde pequeños. En Valdemoro hay una música organizada militarmente, formada por guardias veteranos, que hacen de instructores en las distintas cuerdas, y por jóvenes, que son los alumnos de aquéllos. Diariamente hay academia. Los huérfanos, en las horas de recreo, juegan por los patios, por el frontón. La hora de recreo de ellos por la tarde coincide con la que el horario señala para la academia de música, y no es extraño ver dentro del local en la que aquella toca algún que otro pequeñuelo, que voluntariamente renuncia á jugar con sus compañeros y prefiere estar oyendo la marcialidad de los pasodobles franceses, la torería del denominado Gallo; la gran marcha El Progreso, de Juarranz ó La Fantasía militar, de Ponchielli, con sus cañonazos, generala y descripción del cuerpo á cuerpo de las antiguas batallas. En ese niño que se queda á oír música está el aficionado, el artista. Y á este futuro artista, que quiere ser músico, se le destina, cuando hay vacante, á la música, y empieza á estudiar solfeo, escoge instrumento, se le matricula en el Conservatorio... y allá don Ildefonso Moreno Carrillo con él. Don Ildefonso Moreno es el músico mayor. El trabajo que pesa sobre él es impropio; academia mañana y tarde con la música; por la mañana, instrucción por cuerdas; por la tarde, en conjunto. Tiene que presentar anual-

TOROS Y TOREROS

En Barcelona. Dicese que en la capital de Cataluña la Liga Taurófila Barcelonesa trata de impedir que los toreros vayan á la plaza vestidos con el traje de luces. Si es una disposición encaminada á disminuir la afición á los toros, constituye este hecho una equivocación; pues nada se logrará con ello en los momentos que es mayor que nunca. De darse esta orden, no se logrará más que una molestia para los toreros, que en algunas plazas tendrán que ponerse el vestio en el camerino, despacho de billetes, en un rincón de las caballerías, porque es sabido que en algunos cirros taurinos hasta la enfermería es de lo más reducido posible. La solución no puede ser más sencilla para acatar tal orden. Un sombrero, un guardapolsos hasta los pies, y en coche á la plaza, como hasta ahora. ¡Y todos tan contentos! El cartel de San Sebastián. Bertodano y Domingo son dos maestreros en el arte de hacer carteles de toros. Ya el año pasado se les tributó en estas columnas un elogio merecido al tratar del cartel de San Sebastián, en el cual estaba admirablemente representado Rafael (el Gallo) dando el llamado pase de la muerte. El de este año es otra obra tan magnífica como la anterior, apareciendo Joselito en los juguetes que realiza con el toro antes de ponerle un par de banderillas. Hecho en la litografía de Palacios, llamará poderosamente la atención de cuantos lo vean. Zacarías Lecumberri. El aplaudido y valiente matador de novillos Zacarías Lecumberri ha nombrado apoderado suyo al inteligente aficionado D. Tomás Pérez, que tiene su domicilio en la calle de la Encomienda, 20. Este diestro, que ya se encuentra restablecido de sus lesiones, toreará dentro de pocos días en la plaza del Sport (Barcelona), y tiene contratadas dos novilladas en Azpeitia, el 31 de julio y el 1.º de agosto, y otras dos en Tafalla, el 16 y 17 del mismo mes. P. ALVAREZ. Plaza de toros de Madrid. Mañana domingo y pasado mañana (festividad de San Pedro) se celebrarán las dos últimas corridas de abono. En la primera matarán seis toros del excelentísimo señor marqués de Llen los diestros Quinto, Pastor y Punteret. Y en la última, seis toros de D. Felipe Salas, Quinto, Regaterín y Gaona. Las dos corridas empezarán á las cinco de la tarde.

Advertisement for 'LA VENGADORA' featuring Enrique Demesse. Text includes 'Folleto de La Correspondencia de España', 'ENRIQUE DEMESSE', 'LA VENGADORA', 'PROHIBIDA LA REPRODUCCION', and a detailed plot summary about a woman's revenge.

»De genio taciturno, se volvía de repente expansivo, pero muy impresionable, y siempre dispuesto á exaltarse por lo más mínimo. »Durante sus horas de satisfacción, se tomaba libertades con sus compañeros, aun con aquellos que no hubiera debido expansionarse. »De esta manera es como he podido recoger algunos informes, que le transmito con toda urgencia, con el fin de que toméis lo más pronto posible las precauciones necesarias para evitar una desgracia, un crimen tal vez, y también para que encontréis quizás á N. Z. en San Petersburgo. »Es cierto que he recibido hace poco algunos fondos, que le han permitido por fin el ejecutar lo que había proyectado. »Estos fondos le provendrán seguramente de Su Alteza Imperial la duquesa Estefanía, esposa del general duque Miguel Barutchine. »¿Qué clase de lazos les unen? »No he podido saberlo. N. Z. no lo ha dicho á nadie. Es cierto también que la persona que le ha ayudado á escaparse ha sido la duquesa. »¿Cuándo llegará á San Petersburgo, adonde pensaba ir, por lo que me han dicho? »Dentro de poco, se lo aseguro, porque podrá pagar en todas partes lo que sea necesario para que le transporten, y sin arriesgarse mucho, porque sabrá, si es preciso, cambiar de trajes y disfrazarse. »Seguramente en San Petersburgo en-

contrará asilo y apoyo en casa de la duquesa. »Allí irá, sin duda, desde el mismo momento de su llegada. »Me parece que podrían detenerlo haciendo vigilar por agentes hábiles los alrededores del hotel de la duquesa Estefanía. »Os envío, para facilitar vuestros trabajos, una filiación completa y muchos detalles de N. Z., y fotografías suyas recientes. »Llego ahora al punto más importante de mi comunicación. »N. Z. no se ha escapado solamente para recobrar de nuevo su libertad. »El odio que siente contra el señor duque de Angely se ha aumentado durante el tiempo que ha estado preso. »Ahora, que el condenado está libre, la vida del duque está en peligro. Tened la seguridad de ello. »Prevenidme inmediatamente, con el fin de que tome precauciones. »N. Z. ha pronunciado á menudo, y sobre todo en estos últimos días, amenazas terribles delante de varios testigos, los cuales las volverían á repetir si fuera necesario. »Por desgracia, ejecutará sus proyectos. Estén prevenidos. Toda vigilancia será poca para un hombre como ese. »Cuando haya hecho lo que desea, se retirará á Francia, según me han dicho, y piensa poder volver á trabajar en su arte. »El ministro de Policía leyó también las notas que le había entregado días antes el jefe de Policía.

»El «hombre» ha entrado en el hotel de la Perspectiva Liteiny hoy á las tres. Yo le he visto y reconocido demasiado tarde, desgraciadamente, porque estaba ya en el hotel cuando he podido llegar hasta la puerta principal. Conforme á sus órdenes, no he tratado de detenerlo, con el fin de no producir un escándalo en casa de Su Alteza, pero estoy vigilando. Tengo seis guardias á mi cargo. Si sale el «hombre» lo detendremos. »Yo ejecutaré sus órdenes. Me marcho á Moscou. Dos agentes me acompañarán. Protegeremos al duque de A., como me lo habéis mandado. »Llegados en buen estado á San Petersburgo. El duque se ha hospedado en el gran hotel Alejandra. Estamos al cuidado. Siempre estoy en relación con mis hombres, colocados en observación, alrededor del hotel de la Perspectiva Liteiny. »El ministro leyó de nuevo la nota que el agente le había mandado en la misma mañana que se cometió el crimen, antes de ir al puerto, en donde estuvo á punto de detener á la falsa miss Arabella Smith. »Así como le he indicado á vuestra excelencia, el «hombre» volverá á la casa; quiero decir al hotel de la duquesa S. »El ministro, por fin, examinó una última carpeta que contenía las siguientes notas: »El cuerpo del señor de Angely ha sido embalsamado y encerrado en una triple caja. Esta noche saldrá con dirección á París, según el deseo de la familia. No

habrá ninguna manifestación, ningún cortejo. Todo está arreglado ya. La emoción producida por el asesinato del señor de Angely ha desaparecido ya. Catalina Saratowna y su hija Tatiana han marchado esta mañana con la doncella María Lecharolais para Moscou. Volverán á ocupar la casa donde han vivido antes. Las hemos dejado marchar, y estamos esperando órdenes para saber qué medidas debemos tomar respecto de ellas, según la voluntad de la familia del difunto. Catalina Saratowna se halla en un estado de debilidad muy grande, según dicen. María Lecharolais, siempre solícita, se ocupa de ella y de la niña cuidándolas mucho. Además, son objeto de toda clase de atenciones y de cariño por parte de los dos artistas recientemente llegados de París á San Petersburgo: el violinista Clovis Haramont y su mujer Felicia. »Nos marchamos para Moscou al mismo tiempo que las mujeres. »El ministro se quedó pensativo durante un gran rato. »De repente llamó. »Un criado se presentó. »¿Está todavía ahí el agente? »—Sí, excelencia. »—Dígale que entre. »El policía entró pocos momentos después en el despacho. »Vais á salir de San Petersburgo dentro de un par de horas, para ir á Moscou—dijo el ministro.—Procuradís, con los agentes á vuestras órdenes, vigilar todo cuanto haga Catalina Saratowna. (Continuará.)

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

A las cuatro y cinco minutos ocupa la presidencia el general Azcárraga, y comienza la sesión.

La Cámara está animada, siendo mayor del acostumbrado el número de senadores.

En el banco azul, los ministros de Instrucción pública, Fomento y Estado. Este último de uniforme.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Al dar nota del orden del día se lee una comunicación del ministro de Gracia y Justicia, diciendo que en contestación a los datos solicitados por el Sr. Amblard en el Senado, acerca del expediente instruido como preparación del proyecto de ley de suspensión de pagos de las Compañías de ferrocarriles, no existe ese expediente ni más antecedentes que el preámbulo del entonces ministro Sr. Barroso, autor del proyecto, pues el presentado ahora es reproducción de aquél.

Proyecto de ley.

El ministro de ESTADO da lectura a un proyecto de ley autorizando al Gobierno para contratar con la Compañía general de Marruecos la construcción de un ferrocarril de Tánger á Fez, en la parte que á España corresponde.

Ruegos é interpellaciones.

El Sr. POLO y PEYROLON pide que no se conceda lo solicitado por una Casa francesa, que pretende introducir residuos de arroz, porque perjudicaría la concesión á Valencia. Felicita al ministro por haber dispuesto la instalación de una estación de radiotelegrafía en la Universidad de Valencia; pero censura que no se haya concedido á los jesuitas.

El Sr. AYUSO pide que se cierre una farmacia que funciona en el Puerto de Santa María, sin regente y servida por dos hermanas de la Caridad.

El Sr. SORIANO pide la palabra para alusiones.

El Sr. SORIANO pide la lectura de un artículo del reglamento.

El Sr. AYUSO reproduce denuncias formuladas en sesiones anteriores acerca de cuestiones políticas del Burgo de Osma.

El Sr. SORIANO dice que ha sido aludido por su compañero Sr. Ayuso, y cree tener derecho á usar de la palabra.

Recuerda que el Sr. Aparicio le ha concedido la palabra para alusiones en preguntas cuando era presidente el Sr. Dato.

El Sr. SORIANO estima la contestación del presidente como una rectificación del criterio que tuvo en otra ocasión.

El Sr. LOPEZ MONIS: Existe un acuerdo de la Cámara.

El Sr. SORIANO: No hablamos para nada del Colegio Alemán, ni estamos en el Reichstag.

El Sr. LOPEZ MONIS: No se pronuncia así.

El Sr. SORIANO: Pues yo le digo á S. S., profesor de idiomas, que en una ocasión le oí pronunciar mal el apellido Wagner.

Insiste el Sr. Soriano en que no puede interpretarse el reglamento para las preguntas, como si éstas fueran en forma que bastase un monosílabo de los ministros para contestar á ellas.

El PRESIDENTE insiste también en su criterio, y lamenta no poder concederle la palabra, porque la tienen pedida otros varios diputados con anterioridad.

El Sr. SORIANO: Pues hablaré mañana.

El Sr. ROSADO formula un ruego al ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. MARQUÉS DE LA FRONTERA se ocupa de la producción de sales de potasa.

Afirma que las minas que existen en Cataluña son propiedad de Sindicatos extranjeros que siendo interesados en el «trust» alemán de esta industria procuran por todos los medios mantener precios elevadísimos, para lo cual no ponen en explotación esas minas españolas.

Pide al Gobierno intervenga directamente en este asunto.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA se levanta para contestarle.

Varios diputados: ¿Qué tiene que ver con ese asunto el ministro de Gracia y Justicia?

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: Voy á repetir ante la Cámara las palabras que acerca de este particular he oído al señor ministro de Fomento, el cual se preocupa de los criaderos de potasa de la provincia de Lérida, hasta el punto de procurar poner á

salvo de los peligros que puedan correr los intereses españoles ante el monopolio alemán.

El ministro de la GOBERNACION: Y se puede añadir que mañana mismo se leerá en la Cámara un proyecto de ley sobre el particular, aprobado hoy en el Consejo de ministros.

Los Consumos.

El Sr. PEDREGAL se ocupa de la situación creada á muchos pueblos con la ley de supresión de los Consumos, por los procedimientos establecidos y por los plazos señalados.

Cree que se impone una moción que perfeccione la ley vigente de sustitución.

Resulta que la ley no autoriza á emplear los sustitutivos hasta que no estén suprimidos por completo los Consumos.

Ahora se trata de suprimir desde 1.º de enero los impuestos de Consumos sobre la sal y alcoholes, y se va á presentar un conflicto en muchos Municipios.

El ministro de HACIENDA contesta con extensión al Sr. Pedregal.

Es cierto, ciertísimo, que la ley de 1911 sobre sustitución de los Consumos ha provocado reclamaciones sin cuento y conflictos numerosos.

Habría visto S. S. que ha habido ayer un motín en un pueblo, pidiendo el restablecimiento de los Consumos en su forma más vejatoria, puesto que piden el funcionamiento de los felatos.

Claro está que el Gobierno tiene que atenderse á la ley, y dentro de ella proceder mientras rija.

Proponemos la sustitución del impuesto de Consumos sobre la sal y alcoholes, y será preciso modificar la ley de 1911 en el sentido de que puedan apelar á sustitutivos en la proporción correspondiente aquellos Municipios en que subsista todavía el impuesto sobre las demás especies. Es decir, que con buena voluntad podrá subsanarse el conflicto á que se refería el Sr. Pedregal, ya que el Parlamento podrá discutir y aprobar todo cuanto á ello se refiera, antes de que los nuevos presupuestos municipales se hallen en período de ejecución, ó sea antes de 1.º de enero de 1915.

También examina y estudia el Sr. Bugallá cuantos casos puedan presentarse, con ánimo de solucionar sinceramente todas las dificultades que surjan en la práctica.

Y tan bien dispuesto se halla el ministro de Hacienda para resolver el problema de manera que no puedan suscitarse conflictos en los Municipios, que pide al Sr. Pedregal su concurso, á fin de que las soluciones sean más satisfactorias.

El Sr. PEDREGAL le da las gracias, y se pone incondicionalmente á disposición del señor Bugallá.

Pasa el Congreso á reunirse en Secciones.

EN EL CONGRESO

LA SESION

El Sr. Aparicio abre la sesión á las cuatro de la tarde.

En el banco azul, el Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

Leída el acta, los Sres. MONTERO VILLEGAS y SORIANO piden se cuente el número.

Varios de la mayoría piden votación nominal.

Se aprueba el acta por 102 votos.

Una proposición.

Se da lectura á una proposición, pidiendo que el nombre de D. José Canalejas y Méndez se inscriba en el salón de sesiones.

Por aclamación, y con nutridos aplausos, queda aprobada.

Ruegos y preguntas.

El Sr. AYUSO pide que se cierre una farmacia que funciona en el Puerto de Santa María, sin regente y servida por dos hermanas de la Caridad.

El Sr. SORIANO pide la palabra para alusiones.

El Sr. SORIANO pide la lectura de un artículo del reglamento.

El Sr. AYUSO reproduce denuncias formuladas en sesiones anteriores acerca de cuestiones políticas del Burgo de Osma.

El ministro de la GOBERNACION promete informarse de las denuncias.

Un secretario lee el art. 148 del reglamento.

El Sr. SORIANO dice que ha sido aludido por su compañero Sr. Ayuso, y cree tener derecho á usar de la palabra.

Recuerda que el Sr. Aparicio le ha concedido la palabra para alusiones en preguntas cuando era presidente el Sr. Dato.

El Sr. SORIANO estima la contestación del presidente como una rectificación del criterio que tuvo en otra ocasión.

El Sr. LOPEZ MONIS: Existe un acuerdo de la Cámara.

El Sr. SORIANO: No hablamos para nada del Colegio Alemán, ni estamos en el Reichstag.

El Sr. LOPEZ MONIS: No se pronuncia así.

El Sr. SORIANO: Pues yo le digo á S. S., profesor de idiomas, que en una ocasión le oí pronunciar mal el apellido Wagner.

Insiste el Sr. Soriano en que no puede interpretarse el reglamento para las preguntas, como si éstas fueran en forma que bastase un monosílabo de los ministros para contestar á ellas.

El PRESIDENTE insiste también en su criterio, y lamenta no poder concederle la palabra, porque la tienen pedida otros varios diputados con anterioridad.

El Sr. SORIANO: Pues hablaré mañana.

El Sr. ROSADO formula un ruego al ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. MARQUÉS DE LA FRONTERA se ocupa de la producción de sales de potasa.

Afirma que las minas que existen en Cataluña son propiedad de Sindicatos extranjeros que siendo interesados en el «trust» alemán de esta industria procuran por todos los medios mantener precios elevadísimos, para lo cual no ponen en explotación esas minas españolas.

Pide al Gobierno intervenga directamente en este asunto.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA se levanta para contestarle.

Varios diputados: ¿Qué tiene que ver con ese asunto el ministro de Gracia y Justicia?

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: Voy á repetir ante la Cámara las palabras que acerca de este particular he oído al señor ministro de Fomento, el cual se preocupa de los criaderos de potasa de la provincia de Lérida, hasta el punto de procurar poner á

nerlas satisfactorias, el incidente tendría mayores consecuencias.

También el Sr. Groizard increpó al ministro de Gracia y Justicia, acusándole de ser el culpable de lo ocurrido, á lo que repuso el marqués del Vadillo:

—¡Yo, yo; si en esto soy cabeza de turco! Lentamente fueron desvaneciéndose los grupos de senadores, dejando la impresión de que el proyecto sobre suspensión de pagos de las Compañías de ferrocarriles apasiona los ánimos, y da lugar á que con energía emitan opiniones contrarias hasta los más afines en política.

Unánimemente se lamentaba lo ocurrido, y hasta se hablaba de que pudiera llegarse á una sesión secreta.

Pero también se recogía la impresión de que si en la Mesa y en el banco de la Comisión se había podido observar contrariedad era por el convencimiento de que se pedían documentos y antecedentes que no existen, sin más objeto que demorar por tiempo indefinido la discusión.

La proposición incidental que ha motivado los revuelos parlamentarios á que aludimos dice así:

«Al Senado:

Considerando que el señor ministro de Gracia y Justicia no ha remitido á la Cámara los antecedentes é informes que solicitó la Comisión para su conveniente examen y provechoso estudio, antes de emitir dictamen acerca del proyecto de ley sobre suspensiones de pagos de las Compañías ó Empresas concesionarias de ferrocarriles y demás obras públicas;

Considerando que dichos antecedentes é informes, de carácter procesal reglamentario, y muy singularmente el que debió emitir la Comisión de Códigos, son de absoluta necesidad para la mayor ilustración del Senado en asunto de tanta gravedad como trascendencia, y que tan hondamente afecta á principios fundamentales del Código de Comercio;

Considerando, por ello, que, de acuerdo con lo dispuesto en los artículos 175 y 177 del reglamento del Senado, conviene fijar el curso que debe darse al negocio pendiente de discusión;

El senador que suscribe tiene el honor de proponer á esta alta Cámara que, estimándose necesario y útil, para deliberar sobre este grave asunto, el previo conocimiento de los antecedentes é informes solicitados por la Comisión, se sirva declarar, i.º, interin no se remitan á la Cámara los susodichos documentos, debe suspenderse la discusión del proyecto de ley sobre suspensiones de pagos de las Compañías ó Empresas concesionarias de ferrocarriles y demás obras públicas.

Palacio del Senado 26 de junio de 1914.—Bernabé Dávila.»

El diputado por Laguardia, Sr. Pando Argüelles, hizo su debut parlamentario, dirigiendo un importante ruego al ministro de Hacienda, relacionado con los intereses de la Diputación alavesa. Esta viene desde hace años pagando crecidas cantidades al Estado

por la Normal de Maestras, cuando este Centro docente ha estado suprimido desde el año 1904 al 1913.

También pidió que se abonaran á la expresada Diputación, en metálico, los derechos de matrícula y examen pagados por las alumnas en papel de pagos al Estado.

Todos los comentarios han seguido girando en el Congreso alrededor del propósito atribuido al Gobierno, y confirmado por éste, de abordar la discusión del proyecto de segunda escuadra.

Los liberales y demócratas, por personalidades autorizadas, como los Sres. Villanueva, Alba y Barroso, manifestaban que para cuanto el Gobierno estime de imprescindible urgencia no han de restarle número parlamentario; pero es preciso que la mayoría, por su parte, responda también al cumplimiento de sus deberes en analoga proporción que las minorías monárquicas.

No faltan entre las oposiciones quienes supongan que todo podría conciliarse arbitrándose medios para que pueda ponerse ahora la quilla al primer buque que haya de construirse.

En este mismo sentido se han recibido excitaciones del Ferrol al Gobierno y á los jefes de los diferentes partidos políticos.

Se ha verificado el almuerzo con que el Comité ejecutivo de la Exposición próxima de Barcelona ha obsequiado á los presidentes de los Cuerpos Colegisladores, al del Consejo, á los ministros de Estado, Hacienda, Gobernación, Guerra y Fomento, á los presidentes y secretarios de las Comisiones dictaminadoras del proyecto de ley en ambas Cámaras y á un secretario de cada una de éstas.

El presidente del Congreso excusó su asistencia por haber tenido necesidad de ausentarse hoy de Madrid.

Durante el almuerzo el Sr. Lerroux dió las gracias á las personas que habían cooperado á la aprobación del proyecto y á los presentes por honrarlo con su asistencia.

En el Congreso hubo hoy á primera hora mayor concurrencia de diputados que en los días anteriores.

Entre los diputados no se hablaba de otra cosa más que de los propósitos del Gobierno de abordar la discusión de la escuadra.

El Sr. Burell manifestaba que su creencia era la de que el Gobierno no sacaría ahora dicho proyecto, porque éste ha de encontrar una oposición bastante seria, aparte de que por su misma importancia requiere una discusión amplísima.

«Yo estoy dispuesto—añadía—á permanecer todo el verano en Madrid, si preciso fuera, para evitar que sea aprobado el proyecto en lo que resta de sesiones.»

Se ha presentado una proposición al Congreso pidiendo que el nombre del Sr. Canalejas sea inscrito en una de las lápidas del salón de sesiones.

La firman los señores conde de Romanones, Alvarado, Alvarez (D. M.), Cierva, Santa Cruz, Fatás y Pinofiel.

ALCANCE POLITICO

A última hora de la sesión del Senado se suscitó un vivo incidente con motivo de la proposición incidental del Sr. Dávila, encaminada á que fuese suspendido el debate hasta que conociera la Cámara de determinados antecedentes.

Después de discutida la proposición, pidió hacer uso de la palabra el Sr. Díaz Cobeña, por considerarse aludido y estimar necesario rectificar algunos conceptos expuestos por el Sr. Rodríguez San Pedro, referentes á la discusión que se suscitó en la Comisión codificadora cuando se trató de la reforma legislativa que inspira el proyecto de ley presentado.

Ateniéndose al cumplimiento de los preceptos reglamentarios, y por tratarse en aquel momento, no del dictamen, sino de la proposición incidental, la Presidencia no le concedió el uso de la palabra.

Puesta á votación la proposición, á petición de los demócratas y del liberal Sr. Palomo, volvió el Sr. Díaz Cobeña á solicitar el uso de la palabra para explicar su voto; pero la Mesa estimó que no debía concederla.

Entonces se avivó el incidente, y los senadores demócratas, entre los que se distinguieron por la vehemencia en la protesta, el señor Groizard; los liberales y el propio señor Díaz Cobeña, estimando que no era respetado el derecho de un senador á explicar su voto, se retiraron del salón.

Después, como en el extracto de la sesión se dice, resultó que por dos votos no fué suficiente el número de los obtenidos para tomar el acuerdo, y se suspendió la discusión.

La animación fué entonces en el pasillo, al salir del salón los senadores comentando lo ocurrido.

Los señores de la Comisión, el conde de Esteban Collantes y algunos ministeriales, acusaban á los demócratas por haberse retirado después de pedir votación nominal, dando ocasión á la falta de número, pues si á los treinta y ocho votos se hubieran sumado los siete en contra que habían pedido la votación nominal, hubieran resultado cuarenta y cinco, es decir, cinco más de los necesarios reglamentariamente para que recayese acuerdo.

Afirmaba alguno que el general Azcárraga supuso era el Sr. Amblard quien pedía la palabra para explicar su voto, y como este señor había tomado parte en la discusión, no creyó necesaria la interpretación del reglamento en el sentido de concederla, pues si hubiera sabido que era el Sr. Díaz Cobeña, aun cuando no hubiera sido reglamentariamente, la hubiera concedido.

Declaraban los liberales en un grupo, del que formaba parte el Sr. Pérez Caballero, que su actitud era de abstención en el debate; pero al ver que no se concedía la palabra al señor Díaz Cobeña, aun cuando no se tratase de un correligionario, entendieron que era atropellado el derecho de un senador y coaccionada una minoría, por lo que se adhirieron á la protesta y se retiraron del salón. Esto es, decían, una cuestión de ética parlamentaria.

También se unió á la protesta, retirándose, el Sr. Alvarez Guíjarro, á pesar de su carácter ministerial.

El Sr. Groizard manifestó que tiene el propósito de pedir explicaciones á la Mesa en la próxima sesión, y, en el caso de no obte-

NUESTROS VIAJES

Gran viaje de lujo á las grandes capitales DE LA EUROPA CENTRAL

Madrid, París, Colonia, Hamburgo, Berlín, Dresde, Praga, Viena, Budapest, Innsbruck, Munich, Nuremberg, Frankfurt, París, Madrid (7.500 kilómetros).

- 13 de julio.—Viaje de Berlín á Dresde. En Dresde. Visita.
- 14 de julio.—En Dresde. Visita detallada.
- 15 de julio.—Viaje de Dresde á Praga. En Praga. Visita.
- 16 de julio.—En Praga. Terminación de la visita. Viaje de Praga á Viena.
- 17, 18, 19 y 20 de julio.—En Viena. Visita detallada.
- 21 de julio.—Por la mañana, viaje de Viena á Budapest. En Budapest. Visita.
- 22 de julio.—En Budapest. Visita detallada. Por la tarde, regreso á Viena.
- 23 de julio.—Viaje de Viena á Innsbruck.
- 24 de julio.—En Innsbruck. Visita y excursiones.
- 25 de julio.—Viaje de Innsbruck á Munich, travesía del Tírol.
- 26 y 27 de julio.—En Munich. Visita detallada y excursiones.
- 28 de julio.—Por la mañana, viaje de Munich á Nuremberg. En Nuremberg. Visita.
- 29 de julio.—En Nuremberg. Terminación de la visita. Por la tarde, viaje de Nuremberg á Francfort.
- 30 de julio.—En Francfort. Visita. Por la tarde, salida para París.
- 31 de julio. En París.
- 1 de agosto.—Regreso á Madrid.

Precios, en primera clase:
Desde Hendaya. 1.875 ptas.
Desde Madrid. 1.985

También se puede fijar precios desde Cerebère y las principales poblaciones de España.

PROGRAMA

- 1 de julio.—Salida de Madrid.
- 2 de julio.—Viaje en el sudestrenso. Llegada á París por la tarde.
- 3 de julio.—En París.
- 4 de julio.—Viaje de París á Colonia.
- 5 de julio.—En Colonia. Visita detallada.
- 6 de julio.—Viaje de Colonia á Hamburgo.
- 7 de julio.—En Hamburgo. Visita de la población y del puerto.
- 8 de julio.—En Hamburgo. Excursiones á los alrededores. Viaje de Hamburgo á Berlín.
- 9, 10, 11 y 12 de julio.—En Berlín. Visita detallada y excursión á Potsdam.

A todos aquellos de nuestros lectores que lo deseen y nos lo digan enviaremos gratuitamente un folleto ilustrado, en el cual encontrarán las condiciones generales de nuestras excursiones y el programa detallado de este viaje.

La lista de adhesiones está abierta, y la cerraremos en cuanto esté cubierto el cupo de viajeros fijado. Para detalles, folleto, inscripciones, dirigirse al señor jefe de los Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

UN PROYECTO DE LEY

EL FERROCARRIL TÁNGER-FEZ

El ministro de Estado ha leído en el Senado el proyecto de ley aprobando el convenio y pliego de condiciones para la construcción del ferrocarril de Tánger a Fez.

Entre otras manifestaciones dice lo siguiente el preámbulo, que es extenso: «Conjuntamente y como parte integrante del Convenio de 27 de noviembre de 1912 entre España y Francia para fijar las condiciones de su respectiva actuación en Marruecos, aprobaron las Cortes el protocolo de la misma fecha, relativo al establecimiento de un ferrocarril directo entre Tánger y Fez, que fijó las bases de una Compañía internacional hispanofrancesa, que había de encargarse de los estudios, construcción y explotación de la línea, y previó las condiciones de adjudicación de obras y adquisición de material.

Un grupo de capitalistas españoles han constituido la Compañía general de África que con la de Marruecos francesa formará la francoespañola del expresado ferrocarril de Tánger a Fez.

El convenio y pliego de condiciones para la concesión han sido aprobados por los Gobiernos de Francia y España, y sólo han menester la sanción legislativa para llevarlos a ejecución.

Se estipula la constitución de la Compañía concesionaria con un capital de quince millones de francos, de los cuales habrá de aportar el 40 por 100 la Sociedad española, salvo un 4 por 100 que eventualmente podrá ser cedido a particulares de otra nacionalidad.

El ferrocarril será de una sola vía de 1,44 metros de ancho, habiendo terreno para establecer una segunda si más tarde la creyese conveniente.»

El articulado del proyecto dice así: «Artículo 1.º Se aprueban el convenio y pliego de condiciones anejo, concertados entre el Gobierno español y la Compañía General Española de África, y la Compañía General de Marruecos, para la concesión del ferrocarril de Tánger a Fez.

Art. 2.º Asimismo se aprueba el convenio celebrado entre el Gobierno español y la Compañía General Española de África, para garantizar un interés de 6 por 100 al capital que esta Compañía emplee en la empresa del ferrocarril de Tánger a Fez.»

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:

Felipe Ruiz, 33 años, Hortaleza, 69.—Isaac Cerrudo, 25 años, Santa Engracia, 159.—Manuela Neira, 51 años, Carretera de El Pardo, 3.—José Fernández, 34 años, Hospital Provincial.—Marcial Romero, 42 años, Valverde, 14.—Victoriano Arias, 39 años, Costanilla de San Andrés, 8.—María Fernández, 82 años, Costanilla de San Andrés, 8.—Rosa Martín, 72 años, Leganitos, 58.—Margarita López, 73 años, Martín de los Heros, 36.—Baltina Montero, 7 años, Espartinas, 4.—Miguel Palomares, 8 años, Jorge Juan, 8.—Felipe Uceda, 8 años, Fomento, 29.—David Torón, 8 años, Espíritu Santo, 31.—Cipriano Hernández, 7 meses, Tirso de Molina, 9.—Alfonso Jorge, 15 meses, Reloj, 16.—Carmen Caballero, 11 meses, Orfila, 4.—Enrique Martínez Rosete, 11 meses, Luchana, 11.—Consuelo Díaz, un mes, Dehesa de la Villa, 21.—María Perdiguer, 2 meses, Camino Bajo de Vicálvaro.—Pascual Sánchez, 8 meses, Ventosa, 14.—Benjamín Gago, 18 meses, Jaén, 5.—León Martín, 14 meses, General Lacy, 16.—Carmen Hidalgo, 20 días, Cuchilleros, 5.—Tomás Coronado, 4 años, Cardenal Mendoza, 9.

Maria Latorre, 11 meses, Segovia, 10.—Manuel Acero, 2 años, Hospital del Niño Jesús.—Santos Aguado, años, Oso, 8.—Rafaela Montes, 5 años, Zafra, 1.—Consuelo Veredas, un año, Angel, 5.—María Rodrigo, 25 días, Hospital Provincial.—Dominga Roa, 52 años, ídem.—José Fernández, 40 años, ídem.—Jacinta Blanco, 19 meses, ídem.—Luciano Cabrera, 4 meses, Aguila, 25.—Juan Guerrero, 24 años, Hospital de San José.—Restituta Sala, 48 años, Hermosilla, 51.—María Nieto, 3 meses, Ventosa, 20.—María Alfonso, 2 años, Provisiones, 5.—Concepción Romero, 6 días, San Bernardo, 110.—Pablo García, 2 años, Palencia, 38.—Gerardo Martínez, 69 años, Buen Suceso, 8.—Julia Loreure, Depósito judicial.

GRAJEAS IODURO COIPEL

El mejor medio de tomar yoduro, Barquillo, 1.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

HOSPITAL Doctores Aldaya y Arquellada. Emilio Ortega, de treinta y siete años, fué curado de lesiones de pronóstico reservado, que se causó trabajando de albañil en una obra de la calle de Santa Isabel.

También fué curado de diversas heridas por accidente del trabajo Severino Loza, de veinte años, que se las produjo en una obra del paseo de Atocha.

En la calle de Méndez Alvaro, y por cuestiones de vecindad, cuestionaron Mariano Blázquez Acebe, de veinte años, y Jesús Domínguez Martínez, de treinta.

El primero resultó con una herida en la cabeza, que se la produjo con una piedra Jesús.

Este fué detenido.

BUENAVISTA Doctores Lavín y Palancar.

Tomás Esteban Cid, de ocho años, que jugaba con otros niños en la calle de Don Ramón de la Cruz, se cayó, fracturándose el peroné izquierdo, cuya lesión fué calificada de pronóstico reservado.

Al apearse de un coche en el paseo de Recoletos, se ocasionó diversas erosiones y contusiones D. Francisco Parrilla, de sesenta y siete años.

CONGRESO Doctores Cicero y Gómez. Trabajando en la calle de Moratin, número 41, el obrero albañil Mariano Pérez Iglesias, se causó una herida de pronóstico reservado.

—Angel de Diego Lahoz, de catorce años, cayó de la bicicleta que montaba en la calle de Atocha, ocasionándose una herida en la barbilla y contusiones en las piernas.

CHAMBERI Doctores Sanz y Guinea.

Gregorio González, de veintiocho años, fué agredido por un compañero de oficio, que le causó una herida en la cabeza.

El agresor huyó. —Mariano Merino Montero, de cuarenta y siete años, se cayó del carro que guiaba en la calle de Ayala, dislocándose el pie derecho.

Intoxicado con queso.

Por haber comido queso adquirido en un puesto de la carretera de Aragón, fueron asistidos en la Casa de Socorro correspondiente de intoxicaciones de pronóstico reservado los vecinos de la calle de Malmcampo Juan López Villalba, Manuel Novillo, Soledad Novillo, Jacoba López y Adela Serrano.

Omnibus y berlinas

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32. Teléfono 808.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

NOTICIAS GENERALES

A causa del mal tiempo se ha suspendido la fiesta organizada por la Asociación de la Prensa, en los jardines del Buen Retiro, quedando aplazada hasta mañana, en que se celebrará con el mismo programa.

Después de brillantes ejercicios y con la nota de sobresaliente, han obtenido el grado de bachiller, las señoritas Manuela y Marina Caldeiro, hijas de nuestro particular amigo el doctor Caldeiro.

El Centro de Hijos de Madrid saca a concurso la confección de uniformes para la dependencia de este Centro, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra a disposición de los concursantes en la Secretaría del mismo todos los días laborables, de cuatro a ocho de la tarde, expirando el plazo de admisión el día 2 del próximo mes de julio.

Mañana domingo, a las diez y media de la mañana, en el Museo de Reproducciones Artísticas, su director, D. José Ramón Mérida, dará la tercera conferencia sobre «El traje antiguo», ocupándose especialmente de «El traje romano».

La juventud literaria española, continuando su comenzada labor de cultura, mañana domingo, a las nueve y media de la noche, en el Círculo establecido en la calle del Horno de la Mata, núm. 7, hablarán los siguientes señores: D. Plácido Soria sobre «La vagancia es escuela delictiva»; Mariano Padilla leerá una extensa biografía del insigne orfebre italiano Benvenuto Cellini, y Manuel Pérez de la Manga dará a conocer varias estrofas de su libro «El llanto de los bohemios».

La entrada es pública.

Centro Asturiano.—La Junta directiva de este Centro tiene el honor de poner en conocimiento de los señores socios que ha quedado instalada la Exposición de los trabajos efectuados por los alumnos del mismo durante el pasado curso de 1913-1914, en las diferentes clases artísticas que componen una parte de las enseñanzas que comprende el plan de estudios de su institución de enseñanza gratuita.

Pueden visitarla en el local destinado a clases de su domicilio social, Alcalá, 9, todos los días hasta el 10 de julio, de cuatro de la tarde a diez de la noche.

La entrada es pública para todos los asturianos, y para los demás siempre que vayan acompañados de algún señor socio.

Asimismo pone en conocimiento de todos los asturianos que con el fin de facilitar el ingreso de todos los que lo deseen en las mejores condiciones posibles, ha acordado suspender por todo el mes de julio el pago de la cuota de entrada para los que deseen inscribirse como tales y no lo han efectuado hasta ahora por la razón antedicha.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro se halla depositado un documento oficial a nombre de D. Agustín Galuchino, a quien se le entregará previa justificación.

Espárragos Trevijano

Cuantos los prueban los prefieren a los frescos

Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, se inaugurará la Casa del Pueblo Radical, instalada en la calle de Relatores número 24.

Asistirá a dicha inauguración el jefe del partido, D. Alejandro Lerroux, los diputados a Cortes y provinciales del mismo, los señores Salillas y Alborno y otros.

El domingo próximo se verificará una gran novillada en Vista Alegre, en la que se lidiarán seis novillos de la ganadería de Sánchez Bedoya, por las cuadrillas de Rodarte, Fortuna y Angelete.

Antes de empezar la corrida, Mr. Suárez luchará cuerpo a cuerpo con un toro de tres años, que matará el novillero Francisco Finaña (Madrid).

Esta tarde ha salido para Palencia la distinguida familia del director general de Obras públicas, D. Abilio Calderón.

ESTADO DEL TIEMPO

Continúan produciéndose chubascos y tormentas, preferentemente sobre la región central y algo en la de Levante y Norte de España.

Las temperaturas no son tan extremadas como en días anteriores; pero el bochorno es grande.

El mar se halla tranquilo. A las cuatro de la tarde descargó sobre Madrid una tempestad eléctrica, cayendo fuertes chubascos.

El agua caída a las seis de la tarde era de tres litros por metro cuadrado.

PROVINCIALES

Table with 4 columns: CAPITALS, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milis. Lists provinces like San Sebastián, Bilbao, Santander, etc.

MADRID

Table with 2 columns: Observaciones de las últimas 24 horas, and values for Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa.

ULTIMA HORA

PROVINCIALES

Regreso del coronel Echagüe.

CADIZ. (Sábado, tarde.) En el expreso ha marchado a La Granja el coronel D. Francisco Echagüe, recientemente llegado de Larache.

Lleva para el Rey varios regalos del Sultán, que consisten en dos tapices de Rabat, telas, babuchas, una gúmbi, dos sables y una montura.

El Sr. Echagüe se muestra encantado de la brillantez del recibimiento que le hizo el Sultán en Rabat, como también del que le dispensó el general Lyautey.

Le encargó el Sultán que saludase muy expresivamente al Rey, le obsequió con un té e hizo sacar una fotografía en que aparece acompañado del coronel Echagüe.

Ha manifestado también el ayudante del Monarca que en la zona española hay tranquilidad y una organización perfecta; pero que las tropas tienen que permanecer inactivas, lo que trae algo disgustado al general Fernández Silvestre.

En cambio los franceses desarrollan una actividad provechosa; se posesionan y colonizan, y si encuentran alguna resistencia es barrida por su Artillería.

Han tenido que sostener ruidas luchas con los moros, pues éstos les atacaron muchas veces con su acostumbrada bravura.

En una alambrada francesa fué encontrado el cadáver de un moro de diez y ocho años, acribillado a balazos, y que llevaba por única arma una gúmbi.

Ha referido el Sr. Echagüe las admirables operaciones de los franceses en los combates de los días 10, 11 y 12 del corriente, de los que fué testigo presencial.

Los franceses tomaron el macizo montañoso de Yuyen, casi inaccesible, luchando con 2,500 moros fanáticos. Jamás había llegado hasta Yuyen ningún europeo ni Sultán alguno.

Una vez pasó Muley Hasan y tuvo que dar dinero a aquellas kabilas.

En todas las acciones, dijo el coronel Echagüe, la Artillería francesa ha jugado un papel importante, diezmando al enemigo.

Otro milagro. BARCELONA. (Sábado, tarde.) Una mujer de la barriada de Gracia, que fué a Lourdes con la última peregrinación, según certifica el médico que la ha asistido durante muchos años de una afección incurable. El estómago, ha curado casi por completo de su dolencia.

Falso rumor. Esta mañana ha circulado el rumor de que la Nieves Domingo se había suicidado en la cárcel.

Se ha comprobado la inexactitud de la noticia.

Precauciones. El gobernador, como hemos anticipado, tomará grandes precauciones para evitar que ocurran incidentes en el mitin maurista de mañana.

Esta tarde ha sido convocado el grupo La Revuelta para celebrar una reunión esta noche.

Los acuerdos se cree estarán relacionados con los propósitos de alterar el orden que tienen algunos radicales.

Para Pérez Galdós. Hoy ha firmado el alcalde el libramiento para que sea entregada al presidente de la Asociación de la Prensa la cantidad de 5,000 pesetas, con que el Ayuntamiento de Barcelona ha acordado contribuir al homenaje a Pérez Galdós.

Resolución aplaudida. Ha causado muy buen efecto la resolución del presidente de la Junta de Primera enseñanza, entregando por mediación del rector de la Universidad gran cantidad de material pedagógico para las escuelas de bosque, inauguradas recientemente.

Monumento a Pi y Margall. Terminados los trabajos preliminares para la erección del monumento a Pi y Margall, en breve empezarán los trabajos en el paseo de Gracia, en el cruce con la Gran Vía diagonal.

Fiestas en Soria. SORIA. (Sábado, tarde.) En las praderas de San Pablo se ha verificado el concurso de tocadores de gaita.

El premio se les ha concedido a los hermanos Zapatero, de Aranda de Duero. La animación ha sido extraordinaria.

Esta noche se celebra la primera verbena en la Alameda de Cervantes.

EXTRANJERO

Chile satisfecho.

SANTIAGO DE CHILE. El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Villegas, ha declarado que el Gobierno chileno está muy satisfecho de los resultados obtenidos por la mediación de la Argentina, Brasil y Chile para resolver las dificultades surgidas entre los Estados Unidos y Méjico, diciendo que ha sido un gran triunfo diplomático.

Contrabando de armas.

LISBOA. Los empleados de la estación de Azambuja han recogido una maleta con nueve pistolas y 2,500 cartuchos. Se trata de un simple caso de contrabando.

Aviador herido.

ARROW. El oficial aviador Liedel ha sufrido esta mañana una terrible caída, fracturándose brazos y piernas.

El empréstito francés.

PARIS. Empezian a conocerse los resultados de la negociación del empréstito francés, que se ha cubierto quince veces.

El Emperador de Austria.

VIENA. El Emperador ha marchado esta mañana a su residencia veraniega. La población le ha hecho una entusiasta despedida.

En la estación, el Emperador dió las gracias al presidente y a los miembros del Municipio que allí estaban.

Reunión de Soberanos.

LONDRES. El Rey Jorge de Inglaterra, el Zar Nicolás de Rusia, el Rey Cristiano de Dinamarca, el Rey Haakon de Noruega y el Rey Constantino de Grecia se reunirán el día 2 de diciembre con motivo del LXX aniversario de la Reina Alejandra.

En Durazzo.

DURAZZO. La noche última y la mañana de hoy han transcurrido con tranquilidad.

El cañoneo que se iba a hacer contra las posiciones rebeldes no han tenido lugar porque el Príncipe ha opinado que debía suspenderse.

El buque que había marchado con el ingeniero Maester en dirección de Cavaja disparó un cañonazo contra una de las posiciones rebeldes.

El capitán propietario del buque protestó contra el bombardeo, diciendo que el buque había sido fletado con muy distinto objeto.

El bombardeo fué suspendido.

La detención del lord. LONDRES. Dicen de Kiel que el lord Mr. Brassey ha conferenciado con el Emperador.

Aquel ha dado las gracias por las consideraciones que se le han dispensado durante el tiempo que estuvo detenido.

El Kaiser se ha extrañado de la detención de lord Brassey, persona conocidísima y que no podía ser tomado como espía.

CULTOS PARA EL DIA 28

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, y habrá solemne función a San Juan Bautista; a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez misa mayor, predicando D. Luis Béjar, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, procesión y visita de altares.

La misa y oficio son de la Natividad de San Juan Bautista, rito doble de primera clase, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, del Hogar en los Donados ó de Begoña en San Ignacio.

Buen Suceso, Adoración nocturna.—Turno: San Pedro y San Pablo.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 28

APOLO.—5 (sencillo), San Juan de Luz y Reynold and Donegan.—6,15 (doble), Molinos de viento y El amigo Melquiades.

10,15 (sencillo), El último chulo y Reynold and Donegan.—11,30 (sencillo), El amigo Melquiades.

ZARZUELA.—6 (función entera), Maruxa y La flor del agua.

10,45 (doble), Maruxa.

PARISE.—4,30 de la tarde y 9,30 de la noche, Variada función, última semana. El extraordinario Moreno, los saltadores acrobáticos Otto Eugene, la reina del diablo, las maravillas del fondo del mar, los comediantes Antoni y Waller, los clowns Fratellini Belling y todos los nuevos artistas de la compañía de circo de William Parish.

COMICO.—4,30. La alegre primavera.—5,45, La casa del Sultán.—7, La alegre primavera.

10,30. La casa del Sultán.—11,45. La alegre primavera. NOVEDADES.—(Últimos días de la temporada).—4,30. La primera centinela.—5,45. El primer fresco.—7 (doble especial), El chavallito y Rafael Aroca.

9,45. Los candidatos pretendientes.—11 (doble especial), El chavallito y Rafael Aroca.

TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—4,30 (doble). El amor mismo y El médico de las locas.—6,30 (especial). Un aviso telefónico.

10,30 (especial). Un aviso telefónico.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—A las 5 El fingido magistrado (3,000 metros) Pantomas.—A las 6,30, Despampanante estreno cómico, Amor y venganza (1,000 metros).—Éxito formidable: Las víctimas del juego (2,000 metros) y otras exclusivas de esta Empresa.—Noche.—Sección monstruo.—Todo el programa de la tarde.—Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 0,50.—General, 0,15.

COLISEO IMPERIAL.—De 12 a 1 Matinée con regllos.—Por secciones desde las 4,30.

PRINCIPE ALFONSO.—De 4,30 a 6,30, función infantil con valiosos regalos y rifa de juguetes.—De 6,30 a 8,30, función especial.—De 9,30 a 12,30, función monstruo, se proyectarán las cintas De América a Europa en dirigible y El infierno del amor, con otros estrenos.

TEATRO INFANTA ISABEL.—(Barquillo, 14).—Siempre éxitos.—Butacas, 50 y 50 céntimos.

SALON DORE.—Por secciones.—Éxito colosal: Proles. ROYALTY.—(Génova, 6).—A las 5 (sencillo), a las 6,45 (especial), a las 10,15 (sencillo).—El honor de un barquero.—El robo del millón.—Exclusivas de esta Empresa. Butacas, 0,40 y 0,50.

MAGIC-PARK.—(Calle de Ferraz y Paseo de Rosales.) A las 9 de la noche, Inauguración de este Parque.—Intermedios por la orquesta.—Academias de billar y tiro y otros recreos.—A las 10, debut de la compañía de zarzuela, La señora Barba Azul.—A las 11, Intermedios por la orquesta.—A las 11,45, El dichoso verano (estreno).—Entrada valerosa para toda la noche, 50 céntimos.

MUNDIAL CINEMA.—(Calle de Torrijos y Don Ramón de la Cruz).—Sección continua los días festivos y jueves, de 5 a 12.—Butaca, 0,20.—General, 0,10.

CIUDAD LINEAL.—Todos los días, de 7 a 8,30, Te Tango.—A las 10 de la noche, Kureaal.—Bella Niza.—Más de 40 recreos.

PLAZA DE TOROS DE VISTA ALEGRE.—Gran acontecimiento taurino.—M. Suárez luchará cuerpo a cuerpo con un toro, que matará Francisco Finaña (Madrid), de Madrid, nuevo en esta plaza.—Después se lidiarán seis novillos, desecho de tienda y carrado, de la ganadería de D. Antonio Bedoya, de Sevilla, que serán lidiados y esquadreados por los diestros Rodolfo Rodarte, Diego Martínez (Fortuna) y Angel Fernández (Angelete), con sus correspondientes cuadrillas.—La corrida empezará a las cinco.

AVISOS UTILES Compre usted mañana SATIRICON, semanario satírico de Política, Arte, Literatura y malas costumbres. DIEZ CENTIMOS.

Imponentes de EL HOGAR ESPAÑOL

La reunión iniciada por el Sr. Fisowich, bastante retrasada por las dificultades de encontrar local, tendrá lugar el domingo 28 de junio corriente, a las diez y media de la mañana, en el teatro Alvarez Quintero (San Bernardo, 59). Cuantos han manifestado su deseo de asistir, así como los que aun no lo han hecho, podrán recoger sus tarjetas de entrada en casa del Sr. Fisowich (Alcalá, 69, segundo), de diez a una y de tres a cinco, previa presentación de sus resguardos. Madrid 20 de junio de 1914.—El administrador, Cipriano Arenales.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

AL CAPRICHIO JUAN PADROS

PARA VIAJE, CAMPO, PLAYA, CASINO. Últimas novedades en vestidos, trajes, capas, abrigos, faldas, blusas, etc., para señoras y niños. Géneros y adornos. Pídanse catálogos y detalles.

ENGHIEU RESTAURANT DE PRIMER ORDEN ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulfúreas A DIEZ MINUTOS DE PARIS 160 TRENES DIARIOS TEMPORADA: DE ABRIL A OCTUBRE GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC. TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS

ESTÓMAGO DIGESTÓNICO

porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de estómago y desarreglos intestinales es

EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS DE EL CIEGO (Alava)
DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Expositores de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR—
—La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Precios en la estación de Cenicero	VINO EN SU			PESO aproxim. ^a Kilos.
	2.º AÑO Pesetas.	3.º AÑO Pesetas.	4.º AÑO Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	280	350	300
Barril > 100 >	110	180	160	140
> 75 >	85	100	120	112
> 50 >	60	70	85	80
> 25 >	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.....	>	>	50	50
> 12 >	>	>	25	25
> 25 medias botellas.....	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debes, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.
Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se rem ten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecastains, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8.—«Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15.—«La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalban, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Intantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35.—«La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, y Montero, 51.—«La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olozaga, 6, T.º 640.—D. Emilio García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante á los consumidores:

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

SANTA TERESA-AVILA

Aguas radoníferas. Clima seco y de altura 1.235 metros. El mejor Sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo. Inauguración nueva sección hidroterapia. Luz eléctrica, teatro, & folletos gratis. Coipel, Barquillo, 1, Madrid, y Admor. en el Balneario

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS

SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 3

MADRID

REGALA á todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZÜRICH.

10.000 PESETAS

en caso de muerte,

10.000 PESETAS

en caso de invalidez permanente y absoluta.

Pedir detalles á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 3.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal >	>	5,00	10,00	20,00
Unión Postal.....	>	9,00	18,00	36,00
América y Océania >	>	15,00	30,00	60,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

Sus Servicios de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE

los mejores itinerarios.
los mejores horarios de trenes.
los mejores hoteles.
los billetes más económicos.

FACILITAN los viajes á todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN grandes excursiones anuales.

Dirigirse á los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 3.—Madrid.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808.

Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa.

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO

Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono, 4.580. Para comodidad y mejor servicio de cuantos utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares.

En la estación de Atocha: Teléfono 306.

En la estación del Norte: Teléfono 301.

BALNEARIO DE «LA ISABELA» (Guadalajara)

Aguas termales, sulfatado-cálcicas, magnésicas, bicarbonatadas mixtas. Especialización enfermedades nerviosas en general, neurastenia, insomnio, histerismo, epilepsia, neuralgias diversas, etc. etc.—Temporada oficial: 1.º julio al 30 septiembre.

De Guadalajara: días impares, á las 9 de la mañana.

Automóviles... De Huet: jueves y domingos, á las 4 de la tarde.

Agentes... Madrid: Camisera Zaniquiegui Hermanos, Arenal, 4.—Guadalajara: D. Isidro Taberné.—Huet: D. Mariano Covisa.

SUMINISTRO DE PAJA

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid saca á concurso el suministro de paja de trigo, durante catorce meses, á partir del próximo día 1.º de agosto á fin de octubre de 1915, con arreglo á las condiciones que estarán de manifiesto en las oficinas de dicha Sociedad, todos los días, de nueve á doce; admitiéndose proposiciones hasta el día 8 del próximo mes de julio, las que se dirigirán al Director de la Sociedad, PASEO PONTONES, 2.

VERDADERA MARAVILLA NACIONAL

son los Balnearios TERMAS MATHEU y SAN FERMIN DE ALHAMA DE ARAGON. Hospedaje en las Termas; pensión completa, desde 9,50 pesetas, y en Hotel San Fermín, desde 6 pesetas. Merece la pena que los señores turistas al MONASTERIO DE PIEDRA, los visiten. Restaurados de nuevo por su propietario PALLARES. Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Madrid.

NEGOCIO

Cada 3.000 ptas. rentan 150 al mes en negocio formal y seguro, manejado por sí mismo. Casa única en la forma de operar. Luz gratis. Señor Vicente, Santiago, 12, de 443.

Casamiento: Joven sin defecto, con carrera y 70 dms. mes, busca cualidades y renta análogas. Lista, postal 5.978.

Vendo millones, mitad precio. Trafalgar, 16.

Pozos Artesianos Molinos de Viento ESCOBAR Patente 56.049 Alberto Escobar CUARTE, 48 VALENCIA

SE ALQUILA tienda, gran local, 3 huecos y vivienda. Mesón Paredes, 21.

Huales; 25.000 pts. Lanusa, 20 esq.º Hermosilla. R. guarda.

SALIDAS DE BAÑO

de linoleum; baños de goma para viaje; bañeros, cepillos y guantes para fricciones; cepillería fina para tocador; escobones y cepillería para suelos encerados, y toda clase de artículos para la limpieza; alfombra de linoleum para lavabos y comedores; HULES, PLUMEROS, LINOLEUM, PRINCEPE, 12.

Válculos antiguos comprados á altos precios coleccionista. Dirigirse: Señor Sanz, Calle de San Lorenzo, 9.

Abanicos japoneses de Agosto, agradablemente perfumados desde 50 céntimos. Casa Thomas. Sevilla, 3, Madrid.

POLICIA PRIVADA «HISPANIA» LO DESCUBRE TODO!

Vigila, inquire, averigua, responde de los servicios.—Señoritas detectives.—Morán, Fernando VI, número 21.

Casa barata en el Puente de Vallecas

Se vende de ocasión; buena renta; precio reducido. Dirigirse por escrito á D. José Pascual, Estudios, 11, 4.ª derecha.

CADA 2.000 PTAS.

rentan 50 mensuales sólidamente garantizadas por importante Empresa.—No aceptar nunca imposiciones á interés mayor.—Apartado Correos 687.



MAQUINAS de OCASION. Compra, venta, y composuras. Garantía, dos años. CARMEN, 23. Antgs. covachas del Carmen.

FUNDICION DE HIERRO Y METALES

que un tiempo de don Juan Bou y Font, fué la más importante de esta corte, se halla en plena actividad. Actual propietario, F. M. Noriega

25.000 ptas.

entregará como fianza en poder del mismo propietario por administrarle sus casas en Madrid, comprometiéndose á aumentar las rentas. Lista Correos, cédula 16.038.

PAR ORATORIO

Por testamentaria, se vende crucificado marfil, gran interés artístico, siglo XVI, Juanista Francés; estuvo expuesto Exposición Diocesana, Centenario Constantino. Puede verse: Hortaleza, 63, segundo derecha.

COCINERA

40 años, actualmente montada y colocada, sabe bien obligacion obrera á familia distinguida para San Sebastián á inmediaciones frontera. Lista Correos, cédula iniciales S. M.

La Prensa

CARMEN 18.

VELEZ

Pone á la venta 50.000 abanicos japoneses, todos perfumados, desde 25 cént. Sombrillas, abanicos y bastones, últimos modelos, á precios más baratos que nadie. Puerta del Sol, 15, al lado calle Alcalá

PLAZAS VACANTES

Consejero para importante Empresa.—Sueldo mensual, 150 ptas., casa y luz. Preferible habiendo servido al Rey.

Portero librea, casado, sin hijos, teniendo buena presencia, urg.—Sueldo mensual, 125 ptas., casa y luz.

Mayordomo para fincas rústicas, teniendo conocimientos agrícolas. Preciso informes excelentes y sólidas garantías. Sueldo, 200 ptas. al mes, casa y aprovechamientos.

Secretario particular para casa de título, teniendo buena letra y práctica en despachar correspondencia.—Sueldo, 175 ptas. mensuales.

Dirigirse detallando aptitudes al «TRUST» ANUNCIADOR, PEZ, 7, MADRID.—Advertimos respetuosamente que sólo contestaremos cartas franqueadas.

CAMAS DORADAS

Dorado inglés inalterable mil pesetas á quien pruebe lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 34

BUEN SUELDO

asignamos á toda persona que nos dedique 3 HORAS DIARIAS. Trabajo facilísimo á ejecutar propia casa en cada provincia.—Pedir detalles é instrucciones al «CENTRO ARTISTICO QUIROS», MADRID

CALLICIDA «IDEAL»

Hace desaparecer con rapidez y sin molestia todos los ojos de gato, durezas, & Cartera, 0,50 ptas. De venta, Centro de Especialidades y Barquillo, 17, farmacia.

Traducciones de idiomas. Escalante, 13, 1.º izda.

Callisida Pérez-Aguirre. 6 reales frasco con pincel. Venta Gayoso, Arenal, 2, y buenas farmacias de España.

AVILA

Venta gran finca labor. Razón: Horno Mata, 12, 1.º, 4 á 5

ESLAVA JOYERO

Compro oro, plata, joyas, pendientes del Monte. Montero, 40.

LA CASA Central de Compras PAGA

Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas

del Monte, aunque estén empañadas en casas de Préstamos, y vendidas. Postas. 7 y 9.

PARA HOTELES Y JARDINES

La Casa de Cañellas recuerda al público en general tener un gran surtido en muebles de junco, bancos, y veladores de hierro, mecedoras, hamacas, así como también en baules y maletas y otros varios distintos, todo á precios económicos.

22-Fuencarral-22

MAGIC Prodigiousa película para pegar en seco las fotografías.—Prospectos gratis. Casa Pontes. Carmen, 6.

CORREOS

Academia Alvarez.—Dirigida por oficiales del Cuerpo. Rápida y sólida preparación. Buen internato. Infantas, 7.

SACOS

para viaje, muy fuertes y vistosos, desde pesetas 4,35; en estas modernas, muy ligeras y muy baratas; zapatillas para viaje, pesetas 2,45, 3,45.— Toda clase de objetos para viaje, á precios reducidos CASA THOMAS, SEVILLA, 3, MADRID.



VENTA DE CASAS

Se venden dos casas en 40.000 y 35.000 duros, sitio céntrico; una de ellas linda con la Gran Vía.—Para informes: T. Ramos, Calle Fuencarral, 84. No se admiten correos.

SOCIEDAD HIDRAULICA SANTILLANA
Por acuerdo del Consejo de Administración y hasta colocar 500 láminas de propiedad de agua, á partir del 1.º del corriente se hacen contratos á cañón libre con acometida gratuita.

FERINOL
Remedio infalible contra la tos ferina y los bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Vallecas. Depósito y muelles Madrid. F. C. de Vallecas.—Cartera. Teléfono 1.048. F. C. de Vallecas.—Cartera. Teléfono 1.295.

PRECIOS
600 kilos de yeso negro corriente..... 8,50
Id. id. especial..... 9,50
Quintal id. blanco..... 1,25
Y esos puros especiales para enrasillado y bovedillas.
Oficinas administrativas PELAGROS, 3, entresuelo. TELÉFONO 2.331

Señores Anunciantes!!

Pedir tarifas gratis en la Agencia de **JOSE DOMINGUEZ**
Plaza de Matute, 8, 2.º dcha. Madrid
y encontraréis descuentos desconocidos en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, aniversarios, yallas, telones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedir tarifas á la casa más económica de Madrid

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Perquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

EL EXCMO. SEÑOR **D. Felipe Pozzi y Genton**
Ex Presidente de la Audiencia Territorial de Sevilla, y Magistrado honorario del Tribunal Supremo de Justicia, caballero Gran Cruz de la Real orden de Isabel la Católica, etc., etc.

FALLECIÓ EN SEVILLA EL 11 DE JUNIO DE 1914

Después de recibir todos los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.—D. E. P.

Todas las misas que el día 1.º de julio se celebren en la iglesia de San Luis Gonzaga y San Salvador (vulgo Luises), desde las nueve de la mañana, serán aplicadas por el finado.

Su viuda, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios Nuestro Señor. (8)

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 ptas. en preles. farmacias.—Deposito: Dr. Benedicto, Serranero, 11, Madrid.

IMPOTENCIA
espermatocitos, próstata aumentada, gonitis, etc., etc., etc. Se curan muy bien y pronto con los sellos PARIS 7 ptas. caja. Farm. Puerta del Sol, 5, Tratamiento de la impotencia, conste personal carta. Informes, conste personal carta. Remite fuera la medicación y gratis hoja explicativa á quien la pide. Gran, sociedad. Nueva y absoluta.

LA SEÑORA Doña María de la Paz Blanco

E INFANZON VIUDA DE TRILLES FALLECIÓ EN MADRID EL DÍA 28 DE JUNIO DE 1907 R. I. P.

Su hijo, D. Ricardo; su hija política, nietos y demás parientes.

RUEGAN á sus amigos la encomiendan á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en las parroquias de Santa Bárbara, San Luis y Santo Cristo de la Salud (Atocha, 58), serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia y Obispos de Madrid-Alcalá y Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada á todos los fieles por cada misa que oyeren; sagrada comunión que aplicaren ó parte de Rosario que rezaren por el alma de dicha señora. (7)